MUHUCTEPCTBO CEIIBCKOIO XO35MUCTBA
Poccutickon denepannn

OI'bOY BO «KybaHCckuii rocy1apCTBEHHBIN arpapHblil YHUBEPCUTET
umenu U. T. TpyOununa»

JI. b. 3nanoBckas, JI. A. Jlonckona, E. I'. Hemaaum

JIEJIOBOM HEMELKUU S3BIK:
PBIHOK, TIPEIIPUHUMATEJBCTBO, TOPTOBJIA

[TpakTrkym

Kpacnonap
Kyol'AY
2018



YK 811.112.2 (076)
bbK 81.432.4
3-46

PeuneH3eHTHI:

T. C. HenmekyeBa — 3aBeayroniuii kaheapoil ”THOCTpaHHBIX
sa3bIKOB Ky0aHCKOro rocy1apCTBEHHOI'O arpapHOr0 YHUBEPCUTETA,
1-p punon. Hayk, npodeccop;

O. E. I1aBaoBckasi — 3aBenyroniuii kadenpoi pycckoro sizbika
U peyeBor KoMMyHHKalnu Ky0aHCKOro rocy/1apCTBEHHOTO
arpapHOro yHUBEpCUTETA, A-p (puiion. Hayk, npodeccop

3nanoBckan J. b.

3-46 JlemoBO HEMENKUN SA3BIK. PHIHOK, MPEANPUHUMATEILCTBO,
ToproBisi : mpaktukym / JI. b. 3ganoBckas, JI. A. JloHckoga,
E.I'. HemaauMm. — Kpacnomap : Ky6I'AY, 2018. — 98 c.

[IpakTHKyM BKJIIOYAaEeT KOHTPOJIbHBIC 3aaHUs IS ayJauTop-
HOM M CaMOCTOSTEIFHON pabOThI B IBYX BapHaHTaX CTEPCOTHITHOM
CTPYKTYpBl TIO COOTBETCTBYIOIICH CHEIMATBLHOCTH K YYEOHHKY
H. I'. YepnspieBon.

[Ipennaznaden i 00ydJaroIIUMXCs HApaBJICHUH MOATOTOB-
ku 38.04.01 Dxonomuka, 38.04.02 MeHeKMEHT.

VJIK 811.112.2 (0.76)
BBK 81.432.4

© 3pganosckas JI. b., [louckosa JI. A.,
Hemanum E. I'., 2018

© ®I'BOY BO «Kybanckuii
rOCyJIapCTBEHHbBIN arpapHbIn
YHUBEPCUTET UMECHH
N. T. Tpyoununa», 2018



INPEANCJIOBHUE

KoHTponbHBIE pabOThl MpeaHA3HAYCHBI I8 OOYUYaroIIUXCs Ha-
npaBieanit moarotoBku 38.04.01 Dxonomuka u 38.04.02 MeHeKMEHT,
W3YYaroNX HEMEIKHH S3bIK. B mpakTHKyMe IpecTaBIeHbl KOHTPOIb-
HBIC 33/IaHUS B IByX BapHaHTaX, CTPYKTypa KOTOPHIX CTEPEOTHUITHA.

[{lenb KOHTPOJBHBIX 3aJaHUNA — OMPEACIUTh YPOBEHb OCTATOYHBIX
3HAaHUW, OOYYarOIIUXCS II0 IPOHJICHHBIM JIEKCHKO-TPAMMAaTHYCCKHM
TeMaM 1 4epe3 MOBTOPEHNE aKTHBU3UPOBATh U3yUCHHBIN MaTepHal.

[Ipy MOATOTOBKE K BBITTOJHEHHIO JAHHBIX KOHTPOJBHBIX PadOT pe-
KOMEHJIYeTCS HMCIOJIb30BaTh YYEOHMKH 1O HOPMATHUBHOW IpaMMAaTHKE
HEMEITKOTO S3bIKa, OOIIME U CIIeIUAIbHBIE HEMEIIKO-PYCCKHE CIIOBAPH.



KonTpoabnas padora Ne 1
| BapuanT

1. Setzen Sie einen Artikel ein.

1. Schweiz. 2. Winter. 3. Rhein. 4. Nordsee. 5. USA. 6. BRD.
7. Suden. 8. Donnerstag. 9. Spree. 10. Stille Ozean.

2. Setzen Sie die entsprechenden Adjektive in der richtigen
Komparationsstufe ein. Ubersetzen sie diese ins Russische.

Grol3, warm, kurz, gut, gern, viel.

1.ImMaiist... ... als im Marz.

2. Die Geschichte, die er vor kurzem erzahlte, ist ....
3. Das Tokio ist ... Stadt der Welt.

4. Die Harvard University ist eine ... Hochschulen.
5.Wasisstdu ...?

3. Setzen Sie das passende Verb im Prasens ein. Ubersetzen sie
diese ins Russische.

Fliel3en, helfen, treten, sprechen, halten.

1. Er ... ein gutes Deutsch .

2. Wie lange ... du Diat?

3. ... dieser Fluss ins Meer?

4. Heute ... sie mir bei der Arbeit.
5. Das Kind ... ins Zimmer nicht.

4, Setzen Sie in den folgenden Sitzen ,,wie“ oder ,,als* ein.
Ubersetzen sie diese ins Russische.

1. Die Flache Russlands ist ... die von den USA.

2. Das Peru ist so grof} ... das Tschad.

3. Die Bevolkerungsdichte von Peking ist viel kleiner ... die von Is-
tanbul.

4. Der Elbrus ist niedriger ... der Mount Everest.
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5. Die Lena ist so lang ... der Amur.

5. Korrelieren Sie die Begriffe und ihre Definitionen.

1) die Bevolkerung, 2) der Niederschlag, 3) der Dialekt, 4) das Al-
penvorland, 5) die Fruchtbarkeit.

1. Das ist eine lokale oder regionale Sprachvarietat.

2. Sie bestimmt, wie stark sich eine Pflanzenart in einem Gebiet
ausbreitet.

3. Darunter versteht man Wasser, das aus Wolken, Nebel oder
Dunst stammt und in flussiger oder fester Form auf die Erde féllt.

4. Die Bezeichnung fir die menschliche Population innerhalb geo-
grafischer Grenzen verwendet.

5. Das Hochland rund um die Alpen.

6. Bilden Sie Substantive und Ubersetzen Sie diese ins Russi-
sche.

1) vorlesen;
2) teilnenhmen;
3) absetzen;
4) abfahren;
5) verdienen

7. Schreiben Sie die entsprechenden Synonyme.

1) vielféltig;
2) besonder;
3) reizend

8. Schreiben Sie die entsprechenden Antonyme.

1) warm;
2) selten;
3) eng


https://de.wikipedia.org/wiki/Variet%C3%A4t_(Linguistik)
https://de.wikipedia.org/wiki/Wasser
https://de.wikipedia.org/wiki/Wolke
https://de.wikipedia.org/wiki/Nebel
https://de.wikipedia.org/wiki/Dunst_(Atmosph%C3%A4re)
https://de.wikipedia.org/wiki/Population_(Anthropologie)
https://de.wikipedia.org/wiki/Alpen

9. Ubersetzen Sie ins Russische.

1) quer;

2) bevolkerungsreich sein;
3) schwanken;

4) gemaRigtkunhl;

5) der Bereich

10. Ubersetzen Sie ins Deutsche.

1. OH He 3HAET YUCIEHHOCTh HacelieHus | 'epmanum.

2. Ha HeMelkoM s3bIke TOBOPAT Takke B ABcTpuu u LlIBeliapumn.
3. ®PI" pacnonoxena B 1ieHTpe EBpoOIHLI.

4. Yto Bel MOXKeETE paccka3arh 0 kiuMmare B ['epmanun?

5. baBapus — camast 6onbias OeaepanbHas 3emiist [ 'epmaHuu.

KontpoabHas padora Ne 1

Il BapuanT

1. Setzen Sie einen Artikel ein.

1. Westen. 2. Harz. 3. Weser. 4. Alpen. 5. Munchen. .6. Mongolei.
7. Bodensee. 8. Kaukasus. 9. Fruhjahr. 10. Arktis.

2. Setzen Sie die entsprechenden Adjektive in der richtigen
Komparationsstufe ein. Ubersetzen sie diese ins Russische.

Kalt, schwer, nah, hoch, arm.

1. Der Mount Everest ist ... Berg der Welt.

2. Konnen Sie den ... Satz (ibersetzen?

3. Die Bevolkerung in den afrikanischen Landern lebt ....

4. Kennen Sie ... Erdregion?

5. Die Lebensbedingungen der Fliichtlinge sind ... als diese der
Zuwanderer.



3. Setzen Sie das passende Verb im Prasens ein. Ubersetzen sie
diese ins Russische.

Sehen, stolRen, lesen (sich), geben, fahren.

1. Zwei mal zwei ... vier.

2. Dieses Buch ... sich gut.

3. Wer ... aus dem Fenster?

4. Die Gasse ... auf die HauptstraBe.
5. Der Zug ... um neun Uhr.

4. Setzen Sie in den folgenden Sitzen ,,wie“ oder ,als* ein.
Ubersetzen sie diese ins Russische.

1. Sankt Petersburg ist so schon ... Rom.

2. Die Insel Gronland ist grof3er ... die Insel Madagaskar.

3. Der Pazifische Ozean ist tiefer ... der Indische Ozean.

4. Das Wetter in Liberia ist so regnerisch ... in Indien.

5. Das Freistaat Bayern ist alter ... die anderen Bundesléander
Deutschlands.

5. Korrelieren Sie die Begriffe und ihre Definitionen.

1) das Bundesland; 2) der Gebirgszug; 3) die Ausnahme; 4) die
Landschaft; 5) der Staat.

1. Ein Fall, der nicht von einer Regel abgedeckt ist.

2. Die Bezeichnung eines Gebiets, das sich durch naturwissen-
schaftlich erfassbare Merkmale von anderen Gebieten abgrenzt.

3. Eine politische Ordnung, in der einer bestimmten Gruppe, Orga-
nisation oder Institution eine privilegierte Stellung zukommt.

4. Nach der fdderalen Verfassungsordnung der Bundesrepublik
Deutschland ist einer ihrer teilsouverédnen Gliedstaaten.

5. Eine zusammenhdngende Bergkette innerhalb eines grofReren
Gebirges.


https://de.wikipedia.org/wiki/Regel
https://de.wikipedia.org/wiki/Gebiet
https://de.wikipedia.org/wiki/Politische_Ordnung
https://de.wikipedia.org/wiki/Organisation
https://de.wikipedia.org/wiki/Organisation
https://de.wikipedia.org/wiki/Institution
https://de.wikipedia.org/wiki/Privileg
https://de.wikipedia.org/wiki/F%C3%B6deralismus_in_Deutschland
https://de.wikipedia.org/wiki/Verfassung
https://de.wikipedia.org/wiki/Deutschland
https://de.wikipedia.org/wiki/Deutschland
https://de.wikipedia.org/wiki/Deutschland
https://de.wikipedia.org/wiki/Souver%C3%A4nit%C3%A4t
https://de.wikipedia.org/wiki/Gliedstaat
https://de.wikipedia.org/wiki/Gebirge

6. Bilden Sie Substantive und Ubersetzen Sie diese ins Russi-
sche.

1) mitteilen;
2) besitzen;
3) feststellen;
4) fortsetzen;
5) teilnehmen

7. Schreiben Sie die entsprechenden Synonyme.

1) reizvoll;
2) verschiedenartig;
3) eigen

8. Schreiben Sie die entsprechenden Antonyme.

1) schneereich;
2) wenig;
3) kahl

9. Ubersetzen Sie ins Russische.

1) besiedeln;

2) die Ausdehnung;
3) verwandt sein;
4) mild;

5) fruchtbar

10. Ubersetzen Sie ins Deutsche.

1. I'me pacniosioxxena llIBetiapust?

2. 5] He 3HAI0 HEMEKNX TUATIEKTOB.

3. 'epMaHus TPaHUYUT C JEBATHIO TOCYIapCTBAMH.

4. Onu u3y4daroT pazHooOpaszubie JanamadTe ['epmanum.
5. Bena — cronuia ABCTpHH.



KontpoabHas padora Ne 2
| BapuanT

1. Setzen Sie den bestimmten Artikel ein und Ubersetzen Sie ins
Russische.

1) ehrliche Richter;

2) legislative Aufgabe;

3) genannte Staatsoberhaupt;
4) auslandische Staat;

5) Deutsche Bundestag

2. Setzen Sie das passende Verb im Prasens ein.
Mitwirken, entscheiden, bestehen, vertreten, zukommen.

1. Der Bundespréasident ... die Bundesrepublik Deutschland volker-
rechtlich.

2. Die Funktion der Rechtsprechung ... hier dem Bundesverfas-
sungsgericht.

3. Der Bundesrat ... bei der Gesetzgebung und Verwaltung des
Bundes.

4. Das ,,Kabinett“ ... aus dem Bundeskanzler und den Bundesmi-
nistern.

5. Der Kanzler... liber die Zahl der Minister.

3. Setzen Sie das passende Verb ein. Ubersetzen sie die Satze ins
Russische.

Sich beschéftigen, sich interessieren, sich waschen, sich fiihlen,
sich erholen.

1. Ich ... nicht recht wohl

2. Er ... in einem Ferienheim.

3. Wir ... fir die Bundesldnder Deutschlands.
4. ... du immer morgens?

5. Ihr ... mit der Politik, nicht wahr?
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4. Setzen Sie das passende Modalverb ein. Ubersetzen sie die
Séatze ins Russische.

Wollen, diirfen, mdgen, sollen, kénnen.

1. Der Bundesprasident ... Straftater begnadigen.

2. Im letzten Examen ... er alle Bundesldnder nennen.

3. Der Deutsche Bundestag ... nicht auf fiinf Jahre gewahlt werden.

4. ... du nach der Absolvierung der Universitdt Bundesrichter wer-
den?

5. Ich ... ihn nicht sehen.

5. Setzen Sie das passende Substantiv im richtigen Kasus ein.
Ubersetzen sie die Satze ins Russische.

Der Bundesprasident, die Bundesabgeordnete, dieser Kandidat, das
Land, die Wahl, der Bundeskanzler.

Sie konnten nicht ... wihlen.

Der Norden ... i1st ein Teil der Ardennen.
Was konnen Sie tiber ... ... erzahlen?

. ... gehort auch die Exekutive.

Die Bundesversammlung besteht aus ....

AR A

o

Gebrauchen Sie folgende Substantive im Singular und Plural.

Herz.

Parlament.
Botschafter.
Landeshauptstadt.
Vorschlag.

SAEE A .

7. Stellen Sie die Satze zusammen. Ubersetzen sie diese ins Rus-
sische.

1. Osterreich ist eine Bundesrepublik, ...
2. Luxemburg, das auch Sitz der Regierung ist, ...
3. Der Landtag besteht aus 25 Abgeordneten, ...

10



4. Russland ist in 7 Foderationskreise gegliedert, ...
5. Die Legislative Russlands besteht aus einem Zweikammerparla-
ment, ...

a) die flr vier Jahre gewahlt werden.

b) die 88 Subjekte der Foderation umfassen.
c) dessen erste Kammer die Duma ist.

d) die aus 9 Landern gebildet wird.

e) ist eine konstitutionelle Monarchie.

8. Ubersetzen Sie ins Deutsche.

1. ®enepatuBHas pecnybnuka ['epmanHus pacnosiokeHa B 3amna-
Hou EBpore.

2. @OenepalbHBIM MPE3UJECHT KaK TJiaBa TOCyJapcTBa M30UpaeTcs
denepalibHBIM COOpAHUEM.

3. Onu xoTaT 006CcyauTh pocnyck byHaecrara.

4. KTo npennaraet KaHIUIaTypy Ha MocT (enepasbHOro KaHujepa?

5. Cynpu @enepalibHOT0O KOHCTUTYHHOHHOTO cyaa ['epmanun us-
oupatorcs bynnecrarom u byHuecparom.

KontpoabHas padora Ne 2

Il BapuanT

1. Setzen Sie den bestimmten Artikel ein und Ubersetzen Sie Ins
Russische.

1) nicht zuldssige Wiederwahl,;

2) unmittelbare Aufgabe;

3) hervorgehobene Stellung;

4) verfassungsmaliige Zustandekommen von Gesetzen;
5) verbindliche Parteizugehdrigkeit

11



2. Setzen Sie das passende Verb im Prasens ein. Ubersetzen sie
die Satze ins Russische.

Einnehmen, bestehen, abschliel3en, auswahlen, gehéren.

1. Der Bundesprasident ... Vertrage mit ausldndischen Staaten.

2. Der Bundeskanzler ... die Minister.

3. Die Exekutive ... der Bundesregierung mit dem Bundeskanzler
und dem Bundesprasident.

4. Der Bundeskanzler ... innerhalb der Bundesregierung eine
selbstandige Stellung.

5. Der Bundesverfassungsgericht ... aus zwei Senaten.

3. Setzen Sie das passende Verb ein. Ubersetzen sie die Satze ins
Russische.

Sich fuhlen, sich waschen, sich beschaftigen, sich erholen,
sich interessieren

1. Ich ... immer mit meinen Freunden.

2. Er ... mit der Vorbereitung der Konferenz.
3. Das Kind ... mit kaltem Wasser nicht gern.
4. ... ihr fiir diese Forschungen?

5. Wir ... als Helden.

4. Setzen Sie das passende Modalverb ein. Ubersetzen sie die
Séatze ins Russische.

Wollen, mdgen, sollen, kdnnen, dirfen

1. Der Bundesminister ... seinen Geschiftsbereich leiten.

2. Die Amtszeit einer Richter ... nicht mehr als zwolf Jahre dauern.
3. Gestern ... sie die Bundesregierung besprechen.

4, Damals ... ich die Verfassung auswendig lernen.

5. Er mag das Bundeskabinett nicht.

12



5. Setzen Sie das passende Substantiv im richtigen Kasus ein.
Ubersetzen sie die Satze ins Russische.

Der Bundeskanzler, der Name, dieser Bundesbeamte, zwolf Rich-
ter, der Bundesprasident, der Bevollmachtigte, der Kandidat.

N N

7

sische.

gD E O

Das Bundesverfassungsgericht besteht aus ...
Wir kénnen von der Funktion ... sprechen.

. Kennen Sie ... ... ?

Der Bundespréasident schlagt ... fiir dieses Amt.

. ... steht das Recht zur Kabinettsbildung zu.

Gebrauchen Sie folgende Substantive im Singular und Plural.

Verfassungsorgan.
Bundestagsabgeordnete.
Herz.

Bundesland.
Bundesgesetzblatt.

Stellen Sie die Satze zusammen. Ubersetzen sie diese ins Rus-

1. Staatsoberhaupt Russlands ist Prasident,

2. Das Bundesverfassungsgesetz Osterreichs, das kurz BVG ge-
nannt wird, ...

3. Das politische System der Schweiz, das wir besprechen, ...

4. Ein beratendes Organ von Luxemburg, der aus 27 Mitgliedern
besteht, ...

5. Die zweite Kammer Russlands, die der Foderationsrat heilit, ...

a) beruht auf der direkten Demokratie und dem Foderalismus.
b) der fiir vier Jahre gewahlt wird.

C) ist der Staatsrat.

d) setzt sich aus 178 Abgeordneten zusammen.

e) enthélt die wichtigsten Teile des Bundesverfassungsrechtes.

13



8. Ubersetzen Sie ins Deutsche.

1. [lomutnyeckas cucrtema ['epMaHUM JEJIUTCA HA JABA YPOBHS —
benepanbHBIA U PETHOHAIBHBIM.

2. K10 nmpoBepsieT KOHCTUTYLUMOHHOCTh NPUHATHA 3aKOHOB B I'ep-
MaHUM?

3. ®enepanbHble 3eMId ['epMaHnM UMEIOT CBOE NMPEACTABUTEIBCT-
BO B byHecrare.

4. @enepandbHbIM KaHIJIEp HE MPUHUMAET ITOCJIOB.

5. @enepanbHBIN KaHIJIEP — OpeAceaaTeNb npaBuTenbcTBa ['epma-
HUH.

KoutpoabHasi pa6ora Ne 3
| Bapuanr

1. Bestimmen Sie das grammatische Geschlecht der Komposita
und tbersetzen Sie diese ins Russische.

1. Schulzeit.

2. Gesamtschule.

3. Kindergarten.

4. Unterrichtssprache.
5. Klassenverband.

2. Bilden Sie von den folgenden Verben Substantive und Uber-
setzen Sie diese ins Russische.

1) lehren;

2) besuchen;
3) prufen;

4) bilden;

5) abschlieRen

14



3. Bilden Sie von den folgenden Substantiven Adjektive und
Ubersetzen Sie diese ins Russische.

1) die Schule;

2) das Gymnasium;
3) die Kunst;

4) der Betrieb;

5) die Technik

4. Setzen Sie ein treffendes Verb ein und Ubersetzen Sie diese
Wortverbindungen ins Russische.

Heranflhren, fihren, erhalten, finden, umfassen.

1) den Weg in die Berufsausbildung ...
2) die ersten vier Jahre ...

3) eine betriebliche Ausbildung ...

4) Unterricht in Deutsch ...

5) an die englische Sprache ...

5. Schreiben Sie die folgenden Zahlworter.

1) 17;

2) 214;
3) 581,
4) 798;
5) 1537

6. Schreiben Sie folgende Grundzahlwdrter mit Ziffern.

1) zweiunddreildig;

2) vierundsiebzig;

3) achtundneunzig;

4) hundertsiebenundzwanzig;
5) dreihundertsechzehn

15



7. Gebrauchen Sie das passende Verb im Perfekt. Ubersetzen
Sie diese Satze ins Russische.

AbschlieBen, kommen, erfahren, sein, gelten.

1. Die Lehrer ... die Fahigkeiten, Interessen und Neigungen der
Schiiler ....
2. Damals ... Klassen klein ....
Fast alle Studenten ... schon ....
Dieses Kind ... als schwach ....
. Er ... mit einer Diplompriifung ....

Do

8. Ubersetzen Sie die folgenden Satze ins Deutsche.

1. B JItokcemOypre rpamoTHOCTb coctasisier 100%.

2. 'paxxnane 3TO# CTpaHbl B OCHOBHOM OOYYarOTCA 3a TPAHUIICH.

3. Bceobmee mkosibHOE oOpa3oBanue B Poccuu coctapisiet 10 mer.

4. B llIBeitmapuu 26 cucTeM MKOJIHLHOTO 00pa30BaHMUS.

5. B TI'epmanuu cymectByer Takxke JlyanbHasi cucrema oOpa3oBa-
HUSI.

KontpoabHas padora Ne 3

Il BapuanT

1. Bestimmen Sie das grammatische Geschlecht der Komposita
und tbersetzen Sie diese ins Russische.

1. Unterrichtsstunde.
2. Dauergebrauch.
3. Schulpflicht.
4.Schulart.

5. Bildungssystem.

16



2. Bilden Sie von den folgenden Verben Substantive und tUber-
setzen Sie diese ins Russische.

1) ausbilden;
2) arbeiten;

3) unterrichten;
4) aufnehmen;
5) erwerben

3. Bilden Sie von den folgenden Substantiven Adjektive und
Ubersetzen Sie diese ins Russische.

1) die Schulpflicht;
2) die Sprache;

3) die Wissenschaft;
4) die Literatur;

5) die Physik

4. Setzen Sie ein treffendes Verb ein und Ubersetzen Sie diese
Wortverbindungen ins Russische.

Erflllen, abschlieRen, berechtigen, erwerben, bieten.

1) zum Studium an der Universitat

2) die Berechtigung zum Studium

3) eine verpflichtende Orientierungsphase
4) Allgemeine Schulpflicht

5) die 4. Klasse der VVolksschule

5. Schreiben Sie die folgenden Zahlworter.

1) 18;

2) 111;
3) 342;
4) 728,
5) 1219
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6. Schreiben Sie folgende Grundzahlwdrter mit Ziffern.

1) funfundachtzig;

2) neunhundertachtzehn;

3) siebenhundertsiebzehn;

4) vierhundertfiinfunddreil3ig;
5) hundertfiinfundneunzig

7. Gebrauchen Sie das passende Verb im Perfekt. Ubersetzen
Sie diese Satze ins Russische.

Sein, herstellen, bestehen, anbieten, beginnen.

1. In diesem Land ... die Schulpflicht von 11 Jahren ....
2. Welche Studiengénge ... sie im Ausland ...?

3. Der Unterricht ... um 8 Uhr taglich ....

4. Friiher ... das Schulsystem in Russland komplex ....

5. Die Kantonen ... die Lehrmittel und Schulbiicher ....

8. Ubersetzen Sie die folgenden Satze ins Deutsche.

1. B 'epmanuu ectb 16 Mozenei cuctemMbl 00pa3oBaHuUs.

2. PeanbHas mkoja J1aeT y4eHUKaM BceoOlee paciiupeHHoe oopa-
30BaHUE.

3. B cnenuanpHbIX MIKOJIaX 00y4aroTCs IE€TH C MHBAJIUAHOCTBIO.

4. OOyyeHue B MEXKIYHApPOJIHBIX IIKOJaxXx ['epmaHum AIUTCS
12 ner.

5. B monuTexXHWUYECKOW IIKOJE YYalldMCs MpeajiaraloT BBIOOD
npodeccun.
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KonTpoasHas padora Ne 4
| BapuanT

1. Schreiben Sie die Verben, von denen die folgenden Substan-
tive gebildet sind. Ubersetzen Sie diese ins Russische.

1) die Priifung;
2) die Leitung;
3) der Besuch;
4) das Studium;
5) die Beratung

2. Bilden Sie Adjektive, die von den folgenden Substantiven ge-
bildet sind. Ubersetzen Sie diese ins Russische.

1) das Wesen;

2) das Recht;

3) der Staat;

4) die Wissenschaft;
5) die Kirche

3. Setzen Sie in den folgenden Satzen das passende Verb im
Prasens ein. Ubersetzen Sie diese Satze ins Russische.

Anbieten, erhalten, sich orientieren, betragen, vergeben.

1. Wir ... in erster Linie an der Lehre, weniger an der Grundlagen-
forschung.

2. In vielen Fachhochschulen ... die Regelstudienzeit fiir den Ba-
chelor-Abschluss 6 Semester.

3. Man ... heute die englischsprachigen Abschlussbezeichnungen
Bachelor und Master.

4. Eine Fachhochschule ... die anwendungsorientierte Studiengin-
ge auf wissenschaftlicher Grundlage.

5. In diesem Fall ... ein Absolvent den akademischen Grad in Form
des Diploms.
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4. Ergéanzen Sie durch ein treffendes Verb. Ubersetzen Sie diese

Wortverbindungen ins Russische.

ein.

Anbieten, betreiben, erhalten, wahlen, gehéren.

1. Aus einem exklusiven Kreis von Partnerhochschulen ...
2. Zu den privaten wissenschaftlichen Hochschulen ...

3. Das begehrte Gutesiegel der Akkreditierung ...

4. Ein zweijahriges Part-time Programm ...

5. Betriebswirtschaftliche Forschung und Lehre ...

5. Bilden Sie Prateritum.

1) anbieten;

2) erwerben;

3) verleihen;

4) sein;

5) voraussetzen

6. Bilden Sie Perfekt.

1) geschehen;

2) anwenden;

3) kennen lernen;
4) werden;

5) abschlieRen

7. Setzen Sie die richtige Form des entsprechenden Adjektivs
Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

Bundesdeutsch, auslédndisch, englischsprachig, hoch, osteuropéisch.

1. Der Anteil der ... Studierenden an der Handelshochschule liegt

bei rund 35 %.

2. Bei dem modular aufgebauten Programm kann der Kurs in ...

Ausland stattfinden.

3. Das Studium zeichnet sich durch ... Mal3 an interdisziplinaren

Studienanteilen aus.

4. Diese Hochschulen arbeiten mit ... Landern zusammen.
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5. Die Zahl der Studierenden an ... Fachhochschulen variiert stark.

8. Ubersetzen Sie die folgenden Satze ins Deutsche.

1. Boicuive yueOHbI€ 3aBE/ICHUS TAtOT CTYACHTaM Hay4HbIC 3HAHUA.

2. B I'epmanuu nmpucBanBaroT CTENEHb OakanaBpa.

3. Yueba Ha mojly4eHUe YUEHOUM CTeNEeHU JOKTOpa HAayK IMperoia-
racT OKOHYaHHE BY3a.

4. CTy1eHThI 3HAKOMSATCS C pACTIUCAHUEM 3aHATHUH.

5. OHU MPOBOJAT CTYyAEHUYECKUE MPOU3BOJICTBEHHBIE COBEIIAHUS B
Ka)XJI0M TpYyIIIE.

KonTpoasHas padora Ne 4

Il BapuanT

1. Schreiben Sie die Verben, von denen die folgenden Substan-
tive gebildet sind. Ubersetzen Sie diese ins Russische.

1) der Erwerb;

2) die Ablieferung;
3) die Beschrankung;
4) die Stellung;

5) die Bezeichnung

2. Bilden Sie Adjektive, die von den folgenden Substantiven ge-
bildet sind. Ubersetzen Sie diese ins Russische.

1) der Mund;

2) der Beruf;

3) der Unterschied;

4) die Sozialwissenschaften;
5) der Ausschluss
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3. Setzen Sie in den folgenden Satzen das passende Verb im
Prasens ein. Ubersetzen Sie diese Satze ins Russische.

Aufteilen, voraussetzen, kennen lernen, sich orientieren, sein.

1. Die Studierenden ... dabei betriebliche Ablaufe in der Praxis.

2. Ihr ... an dem wie frither an dem Technologiebereich.

3. Sie ... alle Studiengidnge in natur-, sozial-, wirtschaftswissen-
schaftliche, technische und kiinstlerische.

4. Master-Studiengang ... in der Regel exekutiv.

5. Das Studium an dieser Hochschule ...

4. Erganzen Sie durch ein treffendes Verb. Ubersetzen Sie diese
Wortverbindungen ins Russische.

Bestimmen, grunden, erleichtern, anbieten, schétzen.

1. Handelshochschule ...

2. Das Hauptstudium der Betriebswirtschaftslehre ...
3. Die Weiterbildungsprogramme ...

4. Den Anteil der auslidndischen Studierenden ...

5. Akkreditierung wesentlich ...

5. Bilden Sie Prateritum.

1) bestehen;

2) abfragen;

3) unterscheiden;
4) einschreiben;
5) aufbauen

6. Bilden Sie Perfekt.

1) bleiben;

2) gehdren;

3) vergeben;

4) ausschlief3en;
5) werden
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7. Setzen Sie die richtige Form des entsprechenden Adjektivs
ein. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

Wissenschaftlich, gut, privat, unterschiedlich, postgradual, kultu-
rell.

1. Es handelt sich um ... Studium.

2. Von ... Veranstaltungen der Hochschule gehen die Impulse fiir
die gesamte Region aus.

3. Der Erwerb von ... Kenntnissen ist Voraussetzung fiir Solches
Studium.

4. Die Handelshochschule gehort zu ... Hochschulen in Deutsch-
land.

5. Die meisten Studiengédnge enden mit ... Abschliissen.

8. Ubersetzen Sie die folgenden Séatze ins Deutsche.

1. EBpormeiickre By3bl IpeaiaraloT 00JIbIIoe KOJIUIECTBO YICOHBIX
KYpCOB.

2. YauBepcuteThl ['epMaHuM BeAyT HAy4YHO-HCCIIEI0BATEIIbCKYIO
padory.

3. CTyaeHTBI TOCEWAOT JEKIUH, CEMUHAPBI U TPAKTUUECKUE 3aHSI-
THSL.

4. Crenenb Maructpa npucanBarot B ['epmanuu ¢ 1998 roxa.

5. CTyIeHTBI 3HAKOMSTCS C YCTAaBOM BY3a.
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KonTpoabnas padora Ne 5
| BapuanT

1. Bestimmen Sie das grammatische Geschlecht der folgenden
Substantive nach der Wortbildungsform. Ubersetzen Sie diese ins
Russische.

1. Befriedigung. 6. Marchen.
2. Wirtschaft. 7. Institution.
3. Kanzlerin. 8. Dozent.

4. Kursus. 9. Flache.

5. Name. 10. Beduirfnis.

2. Bestimmen Sie das grammatische Geschlecht der folgenden
Komposita. Ubersetzen Sie diese ins Russische.

1. Ordnungsfunktion.

2. Leistungsfahigkeit.

3. Wettbewerbsbeschrankung.
4. Marktlenkung.

5. Marktwirtschatft.

3. Schreiben Sie die Verben, von denen die folgenden Substan-
tive abgeleitet sind. Ubersetzen Sie diese ins Russische.

1) der Austausch;
2) die Sicherheit;
3) die Handlung;
4) die Verteilung;
5) das Handeln

4. Setzen Sie in den folgenden Satzen das passende Verb ein.
Ubersetzen Sie diese ins Russische.

Einrdumen, steuern, entgegenstehen, erfolgen, bestehen.

1. Wer ... einer ungehinderten wirtschaftlichen Tatigkeit?
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2. Die Verteilung von Giitern ... durch eine planméaBlige Zuteilung.

3. Soziale Marktwirtschaft ... dem Staat eine weitgehende Ord-
nungsfunktion.

4, Der Mindestmarkt ... aus einem Nachfrager, einem Anbieter und
einem Handelsgut.

5. Die Konsumtion von Giitern ... man iiber einen Markt.

5. Ubersetzen Sie ins Deutsche.

1) 5TH pa3BUBAIONIUECS CTPAHBI

2) 10100HbIC IBYCTOPOHHHE OTHOIICHHUS

3) HEKOTOPHIC CYIICCTBEHHBIC OIPAHHYCHUS
4) TpY BaXKHBIX (POPMBI

5) Bce HEOOXOAMMBIC MOTPEOHOCTH

6. Korrelieren Sie die Begriffe und ihre Definitionen.

1) die Dienstleistung, 2) die Landwirtschaft, 3) das Handwerk,
4) das Geld, 5) das Luxusbedurfnis.

1. Jedes allgemein anerkannte Tausch- und Zahlungsmittel.

2. Das Bedurfnis nach luxuridsen Gutern und Dienstleistungen.

3. Ein 6konomisches Gut, bei dem eine von einer natirlichen oder
juristischen Person erbrachte Leistung zur Deckung eines Bedarfs.

4. Eine der altesten Wirtschaftsbereiche der Menschheit.

5. Zahlreiche gewerbliche Tatigkeiten bezeichnet, die Produkte
meist auf Bestellung fertigen oder Dienstleistungen auf Nachfrage er-
bringen.

1. Ersetzen Sie in den folgenden Satzen Prasens durch Futur 1.
Ubersetzen Sie diese ins Russische.

1. Die Planwirtschaft ermittelt die Bedirfnisse der Menschen.

2. Auf solche Weise entwickelt sich das Prinzip der Tauschwirt-
schaft.

3. Er sieht die Selbstordnung als urspringliche Wirtschaftsform.

4. Teilst du die modernen Wirtschaftsformen in verschiedene Be-
reiche auf?
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5. Nicht jeder marktwirtschaftliche Mechanismus ist ,,marktkon-
form*.

8. Setzen Sie in den folgenden Satzen das passende Verb im
Plusquamperfekt ein. Ubersetzen Sie diese Satze ins Russische.

Beginnen, versorgen, stattfinden, ansehen, verfligbar sein.

1. Sie ... die Menschen mit den richtigen Informationen.

2. Damals ... eine typologisierende Geschichte der Wirtschatft.
3. Alle vorhandenen Giiter ... an verschiedenen Orten.

4. Im Unterricht ... die Studierenden die Selbstversorgung.

5. Die Produktion ... nur fiir den eigenen Bedarf.

9. Bilden Sie aus den folgenden Satzpaaren Satzgefiige mit At-
tributsatzen aus. Ubersetzen Sie diese Satze ins Russische.

1. Marktwirtschaft ist ein Sammelbegriff fir verschiedene Wirt-
schaftssysteme. Sie beschéaftigt sich mit dem Austausch der Glter auf
dem Markt.

2. Das Geld erleichtert die Suche nach einem Tauschpartner. Die
Geldwirtschaft flhrt das neutrale Tauschmittel Geld ein.

3. Adam Smith wurde in Schottland geboren. Adam Smith entwi-
ckelte das Prinzip der freien Marktwirtschaft.

4. Es handelt sich um die Marktregulierung. Die Marktregulierung
ist heute von besonderer Bedeutung.

5. MarktgroRen dienen der quantitativen Beschreibung von Mark-
ten. Sie besprochen Marktgrofen.
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KonTpoabnas padora Ne 5
Il BapuanT

1. Bestimmen Sie das grammatische Geschlecht der folgenden
Substantive nach der Wortbildungsform. Ubersetzen Sie diese ins
Russische.

1. Ordnung. 6. Organisation.
2. Studium. 7. Reichtum.

3. Lange. 8. Médchen.

4. Mensch. 9. Arztin.

5. Junge. 10. Einigkeit.

2. Bestimmen Sie das grammatische Geschlecht der folgenden
Komposita. Ubersetzen Sie diese ins Russische.

1. Landwirtschaft.

2. Tauschbezeichnung.

3. Subsistenzproduktion.

4. Sozialismus.

5. Bundeswirtschaftsminister.

3. Schreiben Sie die Verben, von denen die folgenden Substan-
tive abgeleitet sind. Ubersetzen Sie diese ins Russische.

1) das Bedurfnis;

2) die Befriedigung;
3) die Meldung;

4) die Produktion;
5) der Ausgleich

4. Setzen Sie in den folgenden Satzen das passende Verb ein.
Ubersetzen Sie diese ins Russische.

Dienen, gehdren, bestimmen, darstellen, verstehen.

1. Angebot und Nachfrage ... die Wirtschaftstitigkeiten.
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2. Unter Okologischer Marktwirtschaft ... man eine soziale Markt-
wirtschaft.

3. Ein Teil der Frauenarbeit ... zur Sphire der Subsistenzwirtschaft.

4. MarktgroBen ... der quantitativen Beschreibung von Markten.

5. Diese Wirtschaftsordnungen ... eine Mischform aus beiden Wirt-
schaftssystemen.

5.Ubersetzen Sie ins Deutsche.

1) MHOTO XOPOIIKMX apPTHEPOB

2) HEKOTOPBIC 00IINE HHTEPECHI

3) Bamu nocieaHue pepopmbl

4) Bce BaKHEHIITUE CPepbl IKOHOMHUKHU
5) Bce HEOOXOAMMBIC MOTPEOHOCTH

6. Korrelieren Sie die Begriffe und ihre Definitionen.

1) der Rohstoff, 2) der Markt, 3) der Wert, 4) die Planung,
5) der Handel

1. Er ergibt sich aus den Produktionskosten (Angebot) einerseits
und der Nachfrage andererseits.

2. Die wirtschaftliche Tatigkeit des Austauschs von Gutern zwi-
schen Wirtschaftssubjekten von der Produktion bis zum Konsum der
Guter.

3. Natirliche Ressourcen, die bis auf die Losung aus ihrer nattrli-
chen Quelle noch keine Bearbeitung erfahren haben.

4.Die menschliche Fahigkeit zur gedanklichen VVorwegnahme von
Handlungsschritten.

5. Ein Ort, an dem WarenregelmalRig auf einem meist zentra-
len Platz gehandelt werden.

1. Ersetzen Sie in den folgenden Satzen Prasens durch Futur 1.
Ubersetzen Sie diese ins Russische.

1. Sie teilen alle Beduirfnisse des Menschen auf.

2. Er steuert das Angebot von Waren.

3. Die Geldwirtschaft fiihrt das neutrale Tauschmittel Geld ein.
4. In diesem Fall setzen wir die vorhandenen Ressourcen ein.
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5. Sichert ihr dabei die gerechte Verteilung von Gutern.

8. Setzen Sie in den folgenden Satzen das passende Verb im
Plusquamperfekt ein. Ubersetzen Sie diese Satze ins Russische.

Umwandeln, aufweisen, heben, sein, einnehmen.

1. Eine Vielzahl von Markten ... systematische Besonderheiten.

2. Diese Malinahmen... den Wohlstand der Gemeinschaft.

3. Es ... der Tag der offiziellen Einfiihrung des Européischen Bin-
nenmarktes.

4. Sie ... vorhandene Giiter in andere Giiter.

5. Deutschland ... mit seiner wirtschaftlichen Gesamtleistung eine
fuhrende Position.

9. Bilden Sie aus den folgenden Satzpaaren Satzgeflige mit At-
tributsatzen aus. Ubersetzen Sie diese Satze ins Russische.

1. In der Betriebswirtschaftslehre gibt es Schrumpfmarkte und Ni-
schenmarkte. Wir meinen die Betriebswirtschaftslehre.

2. Die Wissenschaftler gehen aus der Theorie aus. Die Theorie
wurde vom Rudolf Baro entwickelt.

3. Die EU besteht aus einzelnen Mitgliedstaaten. Die EU ist supra-
nationale Organisation.

4. Es handelt sich um Deutschland. Deutschland bejaht den freien
Welthandel.

5. Soziale Marktwirtschaft nannte man als Alternative zum Sozia-
lismus. Soziale Marktwirtschaft wurde in den 1950er Jahren entworfen.
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KonTtpoJuabHas padora Ne 6

| BapuanT

1. Bilden Sie Substantive von den folgenden Verben und tber-

setzen sie.

1) verwenden,;
2) einkaufen;
3) importieren;
4) versenden;
5) verkaufen

2. Nennen Sie Antonyme zu den folgenden Substantiven und

Verben.

1) der Einzelhandel;
2) verbrauchen;

3) die Einfuhr;

4) nachfragen;

5) der Kaufer

3. Bilden Sie die zusammengesetzten Substantive, bestimmen
Sie den Artikel dieser Substantive und Ubersetzen sie ins Russische.

Geschaft
Handel
Versand
Arbeit
Verbraucher
Kéaufer
Absatz
Verkauf

CONoGkRrwWNE
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1. Handel

2. Markt

3. Risiko
4.Geschehen
5.Betrieb

6. Leistung
7. Haus

8. Gebiet



4. Gebrauchen Sie Prasens der eingeklammerten Verben und
Ubersetzen diese ins Russische.

1. Nach der Stellung im Distributionsprozess (unterscheiden) man
AuRen-, Innen-, Einzel- und GrolRhandelsbetriebe.

2. In den Versandgeschéften (fihren) man in der Regel alle Waren-
arten.

3. In den Betriebsformen Ladenhandel, Versandhandel und Wan-
derhandel (anbieten) man den Konsumenten Waren.

4. In den letzten Jahren (entwickeln) man in den USA neue Er-
scheinungsformen des Einzelhandels.

5. Diese Waren in Kkleineren Mengen (missen) man dem Verbrau-
cher zuleiten.

5. Gebrauchen Sie in den folgenden Satzgefiigen die Konjunkti-
on ,,wenn“ und iibersetzen diese Satze ins Russische.

1. Werden die Waren im Ausland beschafft und dort wieder abge-
setzt, spricht man von Transithandel.

2. Fuhrt der GroRhandel Waren aus verschiedenen Bereichen, so ist
es SortimentsgroRhandel.

3. Werden Waren ins Ausland verkauft, so spricht man von Export,
im umgekehrten Fall von Import.

4. Importieren die Handelsbetriebe aus dem Ausland und exportie-
ren andere Produkte in das Ausland, so spricht man von der Kombinati-
onsform von Ein- und Ausfuhrhandel.

5. Befasst sich der GroBhandel nur mit einer bestimmten Warenart,
so ist es SpezialgrofRhandel.

6. Ubersetzen Sie die Satzgeflige mit Attributsatzen ins Russi-
sche.

1. Die Waren, die der Kunde bestellt, kann er nicht besichtigen und
nicht prifen.

2. Der Einzelhandler leitet seine Waren, die er in grélieren Mengen
entweder vom Grol3handler oder direkt vom Erzeuger bezieht, in kleine-
ren Bedarfsmengen dem Verbraucher zu.
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3. AulRenhandel ist Teil des Handels, der Giiter Gber die Grenzen
eines Landes importiert oder exportiert.

4. Handelsbetriebe, die ihre Waren aus dem Ausland beziehen, sind
Importhandelsbetriebe.

5. Handel, der Waren an den Letztverbraucher absetzt, heilst Ein-
zelhandel.

7. Setzen Sie ein treffendes Verb in richtiger Form ein und
Ubersetzen die Satze ins Russische.

1. Der Einzelhandel ... eine Sonderform des Vertriebs an den End-
verbraucher ... .

2. Der Aufkaufhandel ... vor allem die Aufgabe des Mengenaus-
gleichs auf dem Beschaffungsmarkt.

3. Importhandelsbetriebe ... ihre Waren im Ausland.

4. Der Handel ... die rdumliche Entfernung zwischen dem Erzeuger
und Verbraucher.

5. Der Handel ... die Zeitunterschiede zwischen Erzeugung und
Verbrauch ... .

beziehen, erfullen, darstellen, tberbriicken, ausgleichen

8. Setzen Sie die in Klammern angegebenen Substantive im
richtigen Kasus und tbersetzen die Satze ins Russische.

1. Nach (die Zielgruppe) lassen sich im Binnenmarkt GroRhandel
und Einzelhandel unterscheiden.

2. Einzelhandel ist die wirtschaftliche Tatigkeit (der Absatz) von
Waren an Letztverbraucher.

3. Unter (der Begriff) Handel versteht man den gesamten Giiteraus-
tausch von Waren.

4. Beim Ladenhandel wird das Verkaufsgeschehen vor allem durch
(das Verkaufsgesprach) maligeblich bestimmit.

5. In Bezug auf (die rdumliche Lage) (die Marktgebiete) unter-
scheidet man Importhandelsbetriebe, Exporthandelsbetriebe und Ein-
und Ausfuhrhandlungen.
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9. Setzen Sie in den folgenden Satzen die Flexionen beim Adjek-
tiv und Partizip ein.

1. Er bringt die erforderlich... Warenmenge an den Bedarfsort he-
ran.

2. Der Einzelhdndler bezieht seine Waren in grofer... Mengen vom
Grolthandler oder direkt vom Erzeuger.

3. Fach- und Spezialgeschifte sind herkdmmlich... Betriebsformen
des Ladenhandels.

4. Der StralRenhandel beschrénkt sich auf den Verkauf leicht trans-
portabl... Waren.

5. Der Zustellhandel ist die verbreitest... Betriebsform des Grol3-
handels.

10. Nennen Sie die russischen Aquivalente.

1) der Handelsbetrieb;

2) der Kaufer;

3) absetzen;

4) der Binnenhandel;

5) die Nachfrage;

6) das Verkaufsrisiko;

7) beraten;

8) der Absatz;

9) der Versand,

10) aufkaufen;

11) die SilRwaren;

12) der Leistungsfaktor;
13) die Guterdistribution;
14) zuleiten;

15) der GroRverbraucher.
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KonTtpoJuabHas padora Ne 6

Il BapuanT

1. Bilden Sie Substantive von den folgenden Verben und utber-

setzen sie.

1) absetzen;

2) aufkaufen;

3) nachfragen;

4) exportieren;

5) wiederverkaufen

2. Nennen Sie Antonyme zu den folgenden Substantiven und

Verben.

1) der Ausfuhrhandel,
2) einkaufen;

3) der Grolzhandler;
4) einflhren;

5) der Absatzmarkt

3. Bilden Sie die zusammengesetzten Substantive, bestimmen
Sie den Artikel dieser Substantive und Ubersetzen sie ins Russische.

Distribution
Leistung
Bedarf

Ware

. Ausfuhr

. Verkauf

. Beschaffung
. AulRenhandel

©NOUIEWN P
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Menge
Handel
Markt

. Gespréch
. Faktor

. Betrieb

. Haus

. Prozess



4. Gebrauchen Sie Prasens der eingeklammerten Verben und
Ubersetzen diese ins Russische.

1. Unter dem Begriff Handel (verstehen) man den gesamten Guter-
austausch von Waren.

2. Nach der Herstellung (anbieten) man die Guter zum Verkauf.

3. Werden Waren ins Ausland verkauft, so (sprechen) man von Ex-
port.

4. In Bezug auf die rdumliche Lage der Marktgebiete (unterschei-
den) man Importhandelsbetriebe, Exporthandelsbetriebe und Ein- und
Ausfuhrhandlungen.

5. Die Waren, die der Kunde bestellt, (kénnen) man nicht besichti-
gen und nicht prifen.

5. Gebrauchen Sie in den folgenden Satzgeftigen die Konjunkti-
on ,,wenn“ und iibersetzen diese Satze ins Russische.

1. Wenden sich die Betriebe mit ihren Leistungen an Wiederver-
k&ufer, Weiterverbraucher oder Groldverbraucher als Marktpartner, so
werden sie als GrolRhandelsbetriebe bezeichnet.

2. Uberwiegt der Import eines Landes den Export, so spricht man
von einem AuBenhandelsdefizit.

3. Liegen sowohl die Beschaffungs- als auch die Absatzmarkte jen-
seits der nationalen Grenzen, so spricht man von Ein- und Ausfuhrhand-
lungen.

4. Einkaufen GrolZhandelsbetriebe in grolRen Mengen bei den Er-
zeugern und verkaufen sie in kleineren Mengen an Einzelh&ndler, sind
es Absatzgrol3handelsbetriebe.

5. Ubersteigt der Export eines Landes den Import, so spricht man
von AuRenhandelslberschuss.

6. Ubersetzen Sie die Satzgefiige mit Attributsatzen ins Russi-
sche.

1. Als Handelsbetriebe gelten selbststandige Institutionen, deren
Haupttatigkeit die Distribution von Waren ist.

2. Binnenhandel ist Teil der Guterdistribution, der innerhalb der na-
tionalen Grenzen eines Staates vollzogen wird.
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3. Handelsbetriebe, die aus dem Ausland importieren und andere
Produkte ins Ausland exportieren, sind Import- und Exporthandelsbe-
triebe.

4. Man unterscheidet Binnenhandelsbetriebe und AuBenhandelsbe-
triebe, die weiter nach Betriebsformen ausgegliedert werden.

5. Der Wanderhandel, der seine Waren in Verkaufsstanden feilbie-
tet, beschrénkt sich auf den Verkauf leicht transportabler Waren.

7. Setzen Sie ein treffendes Verb in richtiger Form ein und
Ubersetzen die Satze ins Russische.

1. Exporthandelsbetriebe ... ihre Giiter im Ausland ... .

2. Er ... neue Absatzgebiete und Kiuferkreise.

3. Die Unterscheidung in Binnenhandelsbetriebe und AuRenhan-
delsbetriebe ... auf dem Unterscheidungsmerkmal ,,Marktgebiet®.

4. Er ... die Gefahr des Veraltens und des Verderbs.

5. Die Delegation aus Osterreich ... heute das Geschiftshaus ... .

aufsuchen, mindern, beruhen, erschlielien, absetzen

8. Setzen Sie die in Klammern angegebenen Substantive im
richtigen Kasus und Ubersetzen die Satze ins Russische.

1. Die Funktion (der Einzelhandel) wird durch (der Hersteller) sel-
ber Gbernommen.

2. Die AbsatzgroBhandelsbetriebe kaufen in grofien Mengen bei
(die Erzeuger) und verkaufen in kleineren Mengen an Einzelhandler
oder Handwerksbetriebe.

3. Der Aufkaufhandel erfillt vor allem die Aufgabe (der Mengen-
ausgleich) auf (der Beschaffungsmarkt).

4. GrolRhandel ist die wirtschaftliche Tatigkeit (der Absatz) von
Waren an Wiederverkaufer, Weiterverbraucher oder GrolRverbraucher.

5. Handel beschrankt sich auf (der Ankauf, Transport und Verkauf)
von Giitern, ohne dass diese wesentlich verandert oder weiterverarbeitet
werden.
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9. Setzen Sie in den folgenden Satzen die Flexionen beim Adjek-
tiv und Partizip ein.

1. Der Handel leitet die Ware vom Erzeuger zum Verbraucher zu
und tiberbriickt so die raumlich... Entfernung zwischen beiden.

2. Bei Ein- und Ausfuhrhandlungen liegen die Beschaffungs- und
Absatzmarkte jenseits der national... Grenzen.

3. Er leitet dann seine Waren in kleiner... Mengen dem Verbrau-
cher zu.

4. Fachversandhéuser spezialisieren sich auf eine bestimmt... War-
enart.

5. Er setzt Waren von motorisiert... Verkaufswagen aus ab.

10. Nennen Sie die russischen Aquivalente.

1) der Verbrauchermarkt;
2) der Bedarf;

3) erbringen;

4) der Einzelhandel;

5) das Leistungsgesamt;

6) heranbringen (an+Akk.);
7) das Verkaufsgeschehen;
8) der Weiterverbraucher;
9) der AufkaufgroRhandel;
10) anbieten;

11) die Arbeitsleistung;
12) der Absatzmarkt;

13) der GroReinkauf;

14) ersparen;

15) das Ké&uferrisiko
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KonTpoasnas padora Ne 7

| BapuanT

1. Bestimmen Sie das grammatische Geschlecht der folgenden
Substantive nach der Wortbildungsform und tbersetzen sie.

1. Haftung.

2. Trager.

3. Kontrollgremium.
4, Verantwortung.
5. Gesellschaft.

2. Gebrauchen Sie in den folgenden Satzen statt Prasens Passiv
Prateritum Passiv. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Die Leitung einer Kapitalgesellschaft wird dem Vorstand (Ma-
nagern) Ubertragen.

2. Dieses Kontrollgremium wird zum Teil von der Hauptversamm-
lung der Aktionare, zum anderen Teil von der Belegschaft des Unter-
nehmens gewahit,

3. Nicht alle Giiter werden durch wirtschaftliche Tatigkeit herges-
tellt.

4. lhre Erzeugnisse werden von unseren Spezialisten sehr hoch ge-
schatzt.

5. Die Qualitat unserer Waren wird im Vergleich zum Vorjahr be-
deutend verbessert.

3. Gebrauchen Sie die eingeklammerten Verben in den angege-
benen Zeitformen des Passivs. Ubersetzen Sie die Satze ins Russi-
sche.

1. Die Haftung ... auf die Hohe der Einlage des Gesellschafters ...
(beschranken, Prasens).

2. Der Vorstand ... durch den Aufsichtsrat ... ... (einsetzen, Plus-
quamperfekt).

3. Bei den Handelsgesellschaften ... schon immer mehrere Unter-
nehmensformen ... (unterscheiden, Priateritum).
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4. Das Grundkapital der Aktiengesellschaft ... von einer grof3eren

Zahl von Kapitalgebern ... ... (aufbringen, Futurum).
5. Der erste Beitrag ... im Laufe von zwolf Monaten ... ... (leisten,
Perfekt).

4. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische mit der Konstruktion
»sein + Partizip 11,

1. Die Haftung ist auf die HOhe der Einlage des Gesellschafters be-
schrénkt.

2. Im Abkommen sind folgende Prinzipien der Zusammenarbeit
vorgesehen.

3. Der Kommanditist war an der Geschaftsfiihrung nicht beteiligt.

4. Eine GmbH, die durch einen Gesellschafter gegriindet ist, ist eine
,,Einmann-Griindung*‘.

5. Im Einzelhandel war EDEKA bis 2004 im Wesentlichen in den
Segmenten Kkleiner bis groRer Supermarkte und Discount vertreten.

5. Gebrauchen Sie in den folgenden Satzen das Pronomen
,man“. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Bei den Handelsgesellschaften wird zwischen Personengesell-
schaften und Kapitalgesellschaften unterschieden.

2. Fur die Firma wird einen Familiennamen oder einen ausge-
schriebenen VVornamen gewaéhlt.

3. Bei Handelsunternehmen wird der Rechtsform nach zwischen
Einzelkaufmann und Handelsgesellschaften unterschieden.

6. Bestimmen Sie die syntaktische Funktion der Nebensatze in
den folgenden Satzgeftigen. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Handelsgesellschaften sind Vereinigungen von zwei oder mehr
Personen zum Betrieb von Handelsgeschéften, wenn die Gesellschaft
als solche ins Handelsregister eingetragen ist.

2. Wird die GmbH durch mehrere Gesellschafter gegriindet, so
heif}t sie ,,Mehrpersonen-GmbH*.

3. Die GmbH ist eine Kapitalgesellschaft mit eigener Rechtsperson-
lichkeit, bei der die Haftung auf das Gesellschaftskapital beschrankt ist.
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4. Wenn der Unternehmer nicht ausreichend fachliche Vorbildung
(Know-how) mitbringt, kann das Unternehmen ebenfalls in Gefahr ge-
raten.

5. Den Regionalgesellschaften, die als Kommanditgesellschaften
gefuhrt werden, steht jeweils ein Geschaftsfihrer vor, der die KG leitet.

7. Erganzen Sie die Satze durch Infinitiv Passiv der in Klam-
mern stehenden Verben. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Die Offene Handelsgesellschaft soll durch den Gesellschaftsver-
trag ... ... (errichten).

2. Die Leitung der Kapitalgesellschaft kann dem Vorstand ... ...
(Gbertragen).

3. Das Grundkapital der Aktiengesellschaft soll von einer groReren
Zahl von Kapitalgebern ... ... (aufbringen).

4. Die Gefahren einer Firmengriindung konnen jedoch ... ... (mi-
nimieren), wenn die Griindung gewissenhaft geplant und vorbereitet
wird.

5. Der Vorstand der Aktiengesellschaft soll durch den Aufsichtsrat
...... (iberwachen).

8. Bilden Sie die Satze im Passiv. Gebrauchen Sie dabei alle
Zeitformen + Infinitiv Passiv.

Der Einzelkaufmann trifft alle geschéaftlichen Entscheidungen.

9. Nennen Sie die Verben, von denen die folgenden Substantive
abgeleitet sind. Schreiben Sie die drei Grundformen der Verben.

1) der Gewinn;
2) der Beitrag;
3) die Leitung;
4) die Vereinigung;
5) das Unternehmen

10. Nennen Sie die russischen Aquivalente.

1) die Einlage;
2) die Handelsgesellschaft;
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3) das Handelsrecht;

4) der Eigentiimer;

5) der Reingewinn;

6) Ubertragen Dat.;

7) die Steuer;

8) aufbringen Akk.;

9) das Privatvermdgen;

10) das Aktienkapital;

11) der Gesellschaftsvertrag;
12) Uberwachen AKK.;

13) der Vorstand;

14) die eingetragene Genossenschaft;
15) der Komplementar

KonTtpoabnas padora Ne 7
Il BapuanT

1. Bestimmen Sie das grammatische Geschlecht der folgenden
Substantive nach der Wortbildungsform und tbersetzen sie.

1. Genossenschaft.
2. Glaubiger.
3. Grindung.
4. Eigentum,
5. Unternehmung.

2. Gebrauchen Sie in den folgenden Satzen statt Prasens Passiv
Prateritum Passiv. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Das Grundkapital der AG wird meist von einer grofReren Zahi
von Kapitalgebern aufgebracht.

2. Der Vorstand wird durch den Aufsichtsrat eingesetzt und Gber-
wacht.

3. Die Preisverhandlungen werden Anfang Juni aufgenommen.
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4. Es ist notwendig, die Bedingungen zu besprechen, bei denen die-
se Umsténde von beiden Seiten anerkannt werden.

5. Die Kredite werden fir die Durchfihrung gemeinsamer For-
schungsprogramme angewendet.

3. Gebrauchen Sie die eingeklammerten Verben in den angege-
benen Zeitformen des Passivs. Ubersetzen Sie die Satze ins Russi-
sche.

1. Alle gesellschaftlichen Entscheidungen ... vom Eigentiimer der
Firma selbst ... (treffen, Futurum).

2. Der Vorstand ... zum Teil von der Hauptversammlung der Ak-
tiondre des Unternehmens ... (wihlen, Prateritum).

3. Die offene Handelsgesellschaft ... durch den Gesellschaftsver-
trag ... ... (errichten, Perfekt).

4. Wenn es im Kontrakt vorgesehen ist, ... die Versicherungsgaran-
tie ... (gewdhren, Prisens).

5. Die Handelsunternechmen ... 1913 zunichst als gemeinsames
Familienunternehmen in Essen ... ... (griinden, Plusquamperfekt).

4. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische mit der Konstruktion
»sein + Partizip 11,

1. Die Gesellschafter sind mit Einlagen an dem Aktienkapital betei-
ligt.

2. Die Kommanditisten haften nur mit ihrer Einlage, die durch die
Aktie verbrieft ist.

3. Die Gesellschaft war ins Handelsregister eingetragen.

4. Bei der Gesellschaft mit beschréankter Haftung ist die Haftung
auf das Gesellschaftskapital beschrankt.

5. Die Erzeugnisse dieses Einzelunternenmens waren bei uns sehr
gefragt.

5. Gebrauchen Sie in den folgenden Satzen das Pronomen
w,man‘“. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Bei der Grindung einer Kommanditgesellschaft auf Aktien wird
mit dem gesamten Vermdgen der Gesellschafter gehaftet.
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2. Es wird zwischen Einzelkaufmann und Handelsgesellschaften
unterschieden.

3. Unter dem Begriff Handel wird den gesamten Guteraustausch
von Waren in einer Volkswirtschaft verstanden.

6. Bestimmen Sie die syntaktische Funktion der Nebenséatze in
den folgenden Satzgefiigen. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Die Kommanditgesellschaft besteht aus einem oder mehreren
Komplementéaren und mindestens einem Gesellschafter, dessen Haftung
auf die Hohe seiner Einlage beschrankt ist.

2. Wenn eine GmbH durch einen Gesellschafter gegriindet ist, dann
ist sie eine ,,Einmann-Griindung*.

3. Die Offene Handelsgesellschaft ist eine Personengesellschaft, in
der sich zwei oder mehr Gesellschafter zum Betrieb einer gemeinsamen
Firma zusammengeschlossen haben.

4. Die Gefahren einer Firmengriindung koénnen jedoch minimiert
werden, wenn die Griindung gewissenhaft geplant und vorbereitet wird.

5. Die Rechtsform definiert die gesetzlichen Rahmenbedingungen
einer Gesellschaft, die in irgendeiner Form wirtschaftlich tatig wird.

7. Erganzen Sie die Satze durch Infinitiv Passiv der in Klam-
mern stehenden Verben. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Handelsgesellschaften konnen nach deutschem Handelsrecht von

zwei oder mehr Personen ... .... (bilden).

2. Die Haftung eines Gesellschafters der Kommanditgesellschaft
muss auf die Hohe seiner Einlage ... ... (beschrianken).

3. Fir die Firma soll der Familienname oder der Vorname des Ein-
zelkaufmanns ... ... (wahlen).

4. Eine GmbH kann durch einen Gesellschafter ... ... (griinden).

5. Volle Verantwortung fiir den Betrieb muss vom Einzelkaufmann
dem alleinigen Eigentiimer der Firma ... ... (tragen).
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8. Bilden Sie die Satze im Passiv. Gebrauchen Sie dabei alle
Zeitformen + Infinitiv Passiv.

Die Geschéftsinhaber bilden den Vorstand der Kommanditgesell-
schaft auf Aktien.

9. Nennen Sie die Verben, von denen die folgenden Substantive
abgeleitet sind. Schreiben Sie die drei Grundformen der Verben.

1) die Haftung;
2) die Regelung;
3) der Absatz;
4) der Vorstand,
5) das Register

10. Nennen Sie die russischen Aquivalente.

1) das Stammkapital;

2) die Einkommenssteuer;
3) der Geschéftsanteil;

4) die Gesellschaft mit beschrénkter Haftung;
5) der Aufsichtsrat;

6) haften fir Akk. mit Dat.;
7) die Hauptversammlung;
8) verbriefen AkK.;

9) das Geschaftsvermogen;
10) das Kontrollgremium,;
11) der Gesellschafter;

12) einsetzen AkK.;

13) der Geschaftsinhaber;
14) die Einmanngrindung;
15) der Einzelkaufmann
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KonTtpouabHas padora Ne 8

| BapuanT

1. Erganzen Sie durch ein treffendes Verb. Ubersetzen Sie die
Séatze ins Russische.

1. Die Ware unmittelbar an den Wohnort des Verbrauchers ... .
2. GroRe Mengen kundengerecht zu kleineren Mengen ... .

3. Die Gesamtmenge an ein Unternchmen ... .

4. Den Verkauf einer Ware erst moglich ... .

5. Zwischen kaufméannischem und technischem Service ... .

unterscheiden, weiterverkaufen, bringen, umgruppieren, machen

2. Setzen Sie die Flexionen der Adjektive in den folgenden Sat-
zen ein. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Man unterscheidet zwischen dem kaufminnisch... und dem
technisch... Service.

2. Der GroBhéandler hilft dem Hersteller, den richtig... Absatzmarkt
zu finden,

3. Aus dem eng... Sortiment verschiedener Hersteller stellt der
Héndler sein eigen... Sortiment zusammen.

4. Der wichtigste Trager der Handelsfunktionen ist der selbstén-
dig... Handel, der die GroB3- und Einzelhandelsbetriebe umfasst.

5. Der Unternehmer muss die Struktur des eigen... Betriebes be-
ricksichtigen.

3. Setzen Sie die Substantive im richtigen Kasus ein. Ubersetzen
Sie die Satze ins Russische. Achten Sie auf die Rektion der Verben.

1. Viele Produktionsbetriebe gliedern sich ... (die Verkaufsorgane)
an.

2. Handelsfunktionen sind Aufgaben, die ... (der Handel) zukom-
men.
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3. Der GroBhindler unterstiitzt ... (der Hersteller), indem er ihn
rechtzeitig liber ... (die Nachfrageverschiebungen) informiert.

4. Der Handler kann ... (der Kunde) einen Kredit gewéhren.

5. Die Errichtung erfolgt durch ... (der Gesellschaftsvertrag).

4. Ersetzen Sie in den folgenden Satzen die Modalverben durch
die Konstruktion ,haben/sein + zu + Infinitiv®’. Ubersetzen Sie die
Satze ins Russische.

1. Die Handelsfunktionen sollen von Beschaffungsabteilungen der
Hersteller oder von selbststdndigen Handelsunternehmen wahrgenom-
men werden.

2. Die Informationen konnen bei der Produktentwicklung beriick-
sichtigt werden.

3. Der Handelsunternenmer muss die Intensitidt des Wettbewerbs
kennen.

4. Als Trager der Handelsfunktionen kénnen unter den Verbrau-
chern Konsumgenossenschaften und Werkskonsumanstalten genannt
werden.

5. In den ersten Jahren der Selbststdndigkeit muss der Unterneh-
mensgrunder mit Anforderungen und Risiken rechnen.

5. Bestimmen Sie die syntaktische Funktion der Nebensatze in
den folgenden Satzgefiigen. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Das ist leider absolut unmoglich, weil wir sehr viele Antrage ha-
ben.

2. Die Veredelungsfunktion umfasst alle Nebenleistungen des
Héndlers, die das Produkt verkaufsreif machen.

3. Da der Gro3handler die Winsche und Vorstellungen seiner Kun-
den kennt, kann er dem Hersteller helfen, den richtigen Absatzmarkt zu
finden.

4. Der Handelsbetrieb entscheidet selbst tber die Aufgaben, die er
im Markt austiben will.

5. Da Sie die Garantie flr dieses Gerat haben, werden wir Defekte
beseitigen.
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6. Gebrauchen Sie in den folgenden Satzen den in Klammern
stehenden abhangigen Infinitiv mit ,,zu* oder ohne ,,zu*.

1. Der GroRRhdndler kann dem Hersteller (helfen), den richtigen Ab-
satzmarkt (finden).

2. Der Handel soll die rdumliche Entfernung zwischen Hersteller
und Konsument (tiberbriicken).

3. Dieser Mann hat die Absicht, viel Geld im Supermarkt (ausge-
ben).

4. Die Teilfunktionen kann man zu Funktionsgruppen (zusammen-
fassen).

5. Der Kaufer auf3ert den Wunsch, bar (bezahlen).

7. Verbinden Sie die folgenden Satzpaare zu Satzgefiigen mit
Kausalsatzen. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Viele Produktionsbetriebe gliedern sich den Verkaufsorganen an.
Sie sind Trager von Handelsfunktonen.

2. Der Handler stellt aus dem Sortiment der Hersteller sein eigenes
Sortiment nach Bedarf seiner Kunden zusammen. Die Kunden finden
eine Vielzahl von Waren.

3. Die Funktion Mengenverteilung wird als Absatzgrofhandel oder
AnkaufgroBhandel vollzogen. Der GroRhandler kauft von einem Hers-
teller groRe Mengen ein und gruppiert sie zu kleineren Mengen um,

8. Nennen Sie die russischen Aquivalente.

1) die MarkterschlielRung;
2) umverteilen;

3) der Zahlungsstrom;

4) kundengerecht;

5) Gbernehmen;

6) die Bedarfsverschiebungen;
7) die Raumdiberbriickung;
8) raumlich;

9) gewahren;

10) die Absatzfinanzierung;
11) aufkaufen;
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12) vollziehen als Akk.;

13) beliebig;

14) aufbereiten;

15) die Sortimentsgestaltung

KonTtpouabHnas padora Ne 8

Il BapuanT

1. Erganzen Sie durch ein treffendes Verb. Ubersetzen Sie die
Satze ins Russische.

1. Die rdumliche Entfernung zwischen Hersteller und Konsument

2. Kleine Mengen von vielen kleinen Unternehmen ... .

3. Sein eigenes Sortiment nach dem Bedarf der Kunden ... .

4. Die Winsche und Vorstellungen seiner Kunden ... .

5. Dem Kunden einen Kredit tber den Zeitraum zwischen der
Ubergabe der Ware und dem Zahlungszeitpunkt ... .

gewahren, zusammenstellen, tberbriicken, kennen, aufkaufen

2. Setzen Sie die Flexionen der Adjektive in den folgenden Sat-
zen ein. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Die Waren konnen von den Kunden meist in beliebig... Anzahl
bezogen werden.

2. Der Unternehmer muss die gesetzlich ... Rahmenbedingungen
berlcksichtigen.

3. Der kommunal... und staatlich... Handel sind auch Triger der
Handelsfunktionen.

4. Beim AbsatzgroRhandel kauft der Grol3handler von einem Hers-
teller groB3... Mengen ein und gruppiert sie kundengerecht zu kleiner...
Mengen um.

5. Ohne Handelsunternenmen misste ein Kunde seine vielfaltig...
Produkte bei weit verstreut... Herstellern beschaffen.
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3. Setzen Sie die Substantive im richtigen Kasus ein. Ubersetzen
Sie die Satze ins Russische. Achten Sie auf die Rektion der Verben.

1. Die Teilfunktionen des Handels fasst man zu ... (die Funktions-
gruppen) zusammen.

2. Der Handelsbetrieb entscheidet selbst liber ... (die Aufgaben),
die er im Markt austiben will.

3. Der Handelsunternehmer muss sich auf ... (seine Abnehmer)
einstellen.

4. Der Gewinn unterliegt ... (die Einkommenssteuer).

5. Der Kommanditist ist an ... (die Geschéftsfithrung) nicht betei-
ligt.

4. Ersetzen Sie in den folgenden Satzen die Modalverben durch
die Konstruktion ,,haben/sein + zu + Infinitiv*. Ubersetzen Sie die
Satze ins Russische.

1. Die Teilfunktionen des Handels kénnen zu Funktionsgruppen zu-
sammengefasst werden.

2. Der Handelsunternehmer soll sich auf seine Abnehmer einstellen.

3. Die Kunden konnen tber Eigenschaften, Anwendungsmdglich-
keit, Bedienung und Wartung der Produkte informiert werden.

4. Der Handelsunternehmer muss als Entscheidungstrager noch die
Struktur des eigenen Betriebes beriicksichtigen.

5. Die Unternehmen mussen sorgfaltig auf die Marktveranderungen
reagieren.

5. Bestimmen Sie die syntaktische Funktion der Nebensatze in
den folgenden Satzgefligen. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Die Kunden finden im Handel eine Vielzahl von Waren, die sich
nach Art, Glte und Ausfiihrung unterscheiden.

2. Der Handel Ubernimmt die Zeituberbrtckung, weil er die Guter
lagert.

3. Unsere Firma kann die Reklamation nicht anerkennen, da die Ga-
rantiefrist abgelaufen ist.

4. Der wichtigste Trager der Handelsfunktionen ist der selbststan-
dige Handel, der die GroR- und Einzelhandelsbetriebe umfasst.
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5. Leider missen wir die Preisverhandlungen unterbrechen, da wir
Ihre Preisangebote mit der Leitung der Firma abstimmen mussen.

6. Gebrauchen Sie in den folgenden Satzen den in Klammern
stehenden abhangigen Infinitiv mit ,,zu* oder ohne ,,zu*.

1. Der Handler nimmt dem Hersteller die Aufgabe ab, die Waren an
den Endverbraucher (absetzen).

2. Bestimmte Produkte muss man nach ihrer Erzeugung (nachbe-
handeln).

3. Wir laden Sie ein, an der Priifung der Ware (teilnehmen).

4. Der Handelsunternehmer muss die Intensitat des Wettbewerbs
auf der GroRRhandelsebene (kennen).

5. Es ist uns gelungen, eine Teilreduzierung des Preises (erreichen).

7. Verbinden Sie die folgenden Satzpaare zu Satzgefiigen mit
Kausalsatzen. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Der wichtigste Trager der Handelsfunktionen ist der selbststan-
dige Handel. Er entscheidet selbst iber die Aufgaben, die er im Markt
ausuiben will.

2. Der Grolthandler kennt die Wunsche und Vorstellungen seiner
Kunden. Er kann dem Hersteller helfen, den richtigen Absatzmarkt zu
finden.

3. Der Handler bringt die Ware an den Wohnort des Verbrauchers.
Er will damit die rdumliche Entfernung zwischen Hersteller und Kon-
sument Uberbricken.

8. Nennen Sie die russischen Aquivalente.

1) die Kreditgewahrung;
2) wahrnehmen;

3) der Zahlungszeitpunkt;
4) zahlbar;

5) Uberbriicken;

6) die Absatzkette;

7) der Warenstrom;

8) verkaufsfahig;
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9) nachbehandeln;

10) die Servicefunktion;
11) absetzen;

12) veredeln;

13) vielfaltig;

14) berlcksichtigen;

15) die Zeituberbrickung

KonTpoabnast pabora Ne 9
| BapuanT

1. Setzen Sie in den folgenden Satzen die Flexionen beim Adjek-
tiv und Partizip ein. Ubersetzen Sie die folgenden Satze ins Russi-
sche.

1. Personalmarketing richtet sich an vorhanden... und potentiell...
Mitarbeiter bzw. Bewerber.

2. Dem Handelsmanagement steht ein umfangreich... personalpoli-
tisch... Instrumentarium zur Verfiigung.

3. Die Personalplanung betrifft insbesondere die Freigabe der men-
schlich... Arbeitsleistung.

4. Adédquat... Ausbildungsprogramme sollen fiir Zielgruppen ent-
worfen werden.

5. Die Personalplanung ist Projizierung des zukiinftig... Handelns
in personell... Hinsicht.

2. Ubersetzen Sie die folgenden Satze ins Russische. Achten Sie
dabei auf die Infinitivgruppen.

1. Das Personalmanagement hat die Aufgabe, zur Verwirklichung
der strategischen Unternehmensziele beizutragen und die rechtlichen
und verwaltungstechnischen Probleme zu I6sen.

2. Das Ausbildungsprogramm hat vor allem das Ausbildungsziel,
den Stoff, die Methoden, die Ausbildungszeit und die Ausbildungskos-
ten zu beinhalten.
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3. Die Nachwuchskréfte des Handelsbetriebs haben die Moglich-
keit, in diesem Monat einen Ausbildungsabschnitt hinter sich zu brin-
gen.

3. Ubersetzen Sie die folgenden Wortgruppen ins Russische.

1) die zu entwerfenden Ausbildungsprogramme;
2) die zu besetzende Stelle;

3) die abzuschlielienden Vertrage;

4) das zu besprechende Problem;

5) die abzustimmenden MaRRnahmen

4. Ersetzen Sie in den folgenden Satzen die Passivformen durch
die Konstruktion ,,sein + zu + Infinitiv*. Ubersetzen Sie die Satze
ins Russische.

1. Die Organisationsstruktur des Handelsbetriebes wird vom Han-
delsunternehmer festgelegt.

2. In den Stellenbeschreibungen werden die Aufgaben und Kompe-
tenzen einer Stelle exakt abgegrenzt und formuliert.

3. Die Personalplanung wird langfristig angelegt.

5. Ersetzen Sie die Attributsatze durch erweiterte Attribute.
Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Die Mitarbeiter, die aus dem Betrieb ausscheiden, miissen ersetzt
werden.

2. Das Personalmanagement hat die Probleme, die mit dem Einsatz
von arbeitenden Menschen zusammenhangen, zu l6sen.

3. Besonders motivierend wirkt eine Stufenausbildung, die klare
Aufstiegsetappen beinhaltet.

6. Verwandeln Sie die direkte Rede in die indirekte.

1. Man teilte uns mit: ,,Ein bedeutendes Teilziel von Aus- und Wei-
terbildungsprogrammen besteht in der Motivation des Personals®.

2. Die Manager fragten: ,,Ist bei der Griindung und geplanten Er-
weiterung des Handelsbetriebes die Personalbedarfsplanung erforder-
lich?“
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3. Wir haben gelesen: ,,Unter Motivation sind alle Maf3nahmen zu
verstehen, die das Verhalten des Mitarbeiters aktivieren sollen®.

7. Ersetzen Sie in den folgenden Satzen die Konstruktionen
whaben/sein + zu + Infinitiv* durch ein ,,Modalverb + Infinitiv*.

1. Die Personaleinsatzplanung hat die Produktivitat des im Einzel-
handel eingesetzten Verkaufspersonals zu steigern und die Personalkos-
ten zu steuern.

2. Beim Einsatz von arbeitenden Menschen sind rechtliche, soziale
und verwaltungstechnische Probleme zu ldsen.

3. Die Personalbedarfsplanung hat den Handelsbetrieb mit geeigne-
tem Personal zum jeweils notwendigen Zeitpunkt zu versorgen.

8. Ubersetzen Sie die folgenden Satze ins Deutsche.

1. K ocHOBHBIM (PYHKIMSM yIpaBJICHHUS MEPCOHATIOM OTHOCHUTCS
IJIaHUPOBAHUE MOTPEOHOCTH B KaJpax U €€ YJOBICTBOPEHUE.

2. B HOJKHOCTHOM MHCTPYKLMH OMPEACINSIIOTCS 3alaud U KOMIIEe-
TEHIIMHU JOJLKHOCTHOTO JIUIIA.

3. [InaH ucnonb30BaHUS KaJpOB MpPEANojaracT 3HaHHE MEHEIKe-
pOM KoJieOaHU# COBbITa U OKYIATENbCKUX TOTOKOB.

4. BaxxXHbIM pa3/iesioM IUIAHUPOBAHUS TMOJATOTOBKH M TTOBBIIICHUS
KBaJTu(UKAIUY SABISETCS MOTUBAIUS COTPYAHUKOB.

5. YnopaBneHue Kaapamu JOHKHO CO3/1aTh CUCTEMY CTUMYJIMPOBA-
HUS (BO3HATrPaXKICHUS U MOTHUBAIIUN ) PA0OTHUKOB MPENPUSITHS.

9. Bilden Sie Substantive mit dem Suffix —ung von den folgen-
den Verben. Nennen Sie die entsprechenden russischen Aquivalen-
te.

1) versorgen;

2) leisten;

3) festlegen;

4) bilden;

5) einordnen;

6) verwirklichen
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10. Nennen Sie die russischen Aquivalente.

1) der Aufstieg;

2) exakt;

3) abstimmen auf Akk.;

4) darstellen;

5) die MalRnahmen;

6) sicherstellen;

7) im Gesamtdurchschnitt;
8) anpassen Dat.;

9) die Schwankungen;

10) personell;

11) der Arbeitsanfall;

12) beriicksichtigen;

13) qualitativ;

14) die Flhrungskrafte;
15) die Stellenbeschreibung

KonTtpouabHas paGora Ne 9
Il BapuanT

1. Setzen Sie in den folgenden Satzen die Flexionen beim Adjek-
tiv und Partizip ein. Ubersetzen Sie die folgenden Séatze ins Russi-
sche.

1. Die Motivation des Personals ist ein bedeutend... Teilziel von
Aus- und Weiterbildungsprogrammen.

2. Die Personalbedarfsplanung soll das geeignet... Personal zum
jeweils notwendig... Zeitpunkt sicherstellen.

3. Die quantitativ... Personalbedarfsplanung geht von dem gegen-
wartig... Personalbestand aus und berlicksichtigt bereits fest verein-
bart... Zugénge.

4. Die Personaleinsatzplanung soll die Produktivitat des einge-
setzt... Verkaufspersonals steigern.
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5. Die Personalpolitik konzentriert sich auf die Aufstellung allge-
mein... Prinzipien und Richtlinien fiir die Planung personell... Mal3-
nahmen.

2. Ubersetzen Sie die folgenden Satze ins Russische. Achten Sie
dabei auf die Infinitivgruppen.

1. Die Personalabsatzplanung soll es dem Einzelhandelsunterneh-
mer ermdglichen, den Personalbestand in seinem Betrieb den auftreten-
den Absatzschwankungen anzupassen.

2. Qualitative Personalbedarfsplanung hat die Aufgabe, jede Stelle
mit einem geeigneten Mitarbeiter zu besetzen.

3. Ziel des Personalmarketings ist, flr eine Position im Unterneh-
men zu werben und den Arbeitsplatz ideal zu besetzen.

3. Ubersetzen Sie die folgenden Wortgruppen ins Russische.

1) die zu erwartenden Abgénge;

2) der zu erwartende Personalbestand;
3) die abzustimmende Richtlinie;

4) die abzugrenzenden Zielgruppen;
5) die zu treffende Entscheidung

4. Ersetzen Sie in den folgenden Satzen die Passivformen durch
die Konstruktion ,,sein + zu + Infinitiv¢. Ubersetzen Sie die Satze
ins Russische.

1. Das Personal des Handelsbetriebes wird anhand der Stellenbe-
schreibung geplant.

2. Im GrofB- und Einzelhandelsbetrieb werden drei Zielgruppen un-
terschieden.

3. Die Personalplanung wird ganz allgemein als die Projizierung
des kinftigen Handels in personeller Hinsicht definiert.

) 5. Ersetzen Sie die Attributsatze durch erweiterte Attribute.
Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Das Personal bezeichnet die Mitarbeiter des Unternehmens, die
zur Realisierung von Geschéftsprozessen eingesetzt sind.
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2. Unter Motivation sind alle Maltnahmen zu verstehen, die das
Verhalten des Mitarbeiters motivieren.

3. Der Einzelhandelsunternehmer muss die zeitlichen Absatz-
schwankungen, die in seinem Betrieb auftreten, genau kennen.

6. Verwandeln Sie die direkte Rede in die indirekte.

1. Die Studenten fragten: ,,Wieviel Aufgabengebiete der Personal-
planung unterscheidet man im Einzelhandel?*

2. Der Professor fragte: ,,Was steht dem Handelsmanager zur Ver-
wirklichung der Ziele auf allen Teilgebieten des Personalwesens zur
Verfiigung?“

3. Man sagte uns: ,,Eines der wichtigsten personalpolitischen Prob-
leme fiir einen Handelsbetrieb ist die Festlegung der Organisationsstruk-

(11

tur”.

7. Ersetzen Sie in den folgenden Satzen die Konstruktionen
»haben/sein + zu + Infinitiv* durch ein ,,Modalverb + Infinitiv*.

1. Quantitative Personalbedarfsplanung hat von dem gegenwartigen
Personalbestand auszugehen und bereits fest vereinbarte Zugange und
zu erwartende Abgange zu bertcksichtigen.

2. In einer Stellenbeschreibung sind die Aufgaben und Kompeten-
zen einer Stelle exakt abzugrenzen und zu formulieren.

3. Das Personalmanagement hat die notwendigen Human-
Ressourcen in quantitativer, qualitativer und rdumlicher Hinsicht sicher-
zustellen,

8. Ubersetzen Sie die folgenden Satze ins Deutsche.

1. Tlman mMOATOTOBKM KaJApOB M TIOBBIIICHUS KBadu(DUKAIUU TOJI-
YKEH COCTaBJISITbCS C YUYETOM PA3JIMYHBIX IEJIEBBIX TPYIIIL.

2. Ecnu xakue-mu00 COTPpYIHUKY YBOJBHSAIOTCS C IPEAIPHUSATHS, TO
UX HE0OXO0IMMO 3aMEHUTh HOBBIMU JIIOJIbMHU.

3. OnHOM U3 BaKHEUIIUX MPOOJIEM YIPABICHUS MEPCOHAIOM JIs
TOPTOBOTO MPEANPUATHS SABISETCS ONPEICICHUE €r0 OPraHU3aluOHHOM

CTPYKTYPBL.
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4. IlnanupoBaHue MOTPEOHOCTH B KaApax SBJSETCS JOJTOCPOUYHBIM
IJJAHUPOBAHUEM M TIPEIyCMaTpUBAeT O0OeCTCUCHNE MPEANPUATHS HY K-
HBIMH KaJIpaMU B HY>KHOE BpEMSI.

5. 3agaueil ynpaBjeHHs IIEpPCOHATIOM SBJISETCS oOecCIeueHue Ipei-
MPUATHS KaJpaMHu B HY)KHOE BPeMS B B HEOOXOIMMOM KOJIMYECTRBE.

9. Bilden Sie Substantive mit dem Suffix —ung von den folgen-
den Verben. Nennen Sie die entsprechenden russischen Aquivalen-
te.

1) steigern;
2) gestalten;
3) planen;

4) gewinnen;
5) aufstellen;
6) beurteilen

10. Nennen Sie die russischen Aquivalente.

1) die Richtlinie;

2) abzielen auf Akk.;

3) gegenwartig;

4) die Aufstiegsetappe;

5) entwerfen;

6) in Hinsicht auf Akk.;
7) voraussetzen;

8) personal-politisch;

9) die Kundenstréme;

10) beinhalten;

11) die Stufenausbildung;
12) ausgehen von Dat.;
13) die Nachwuchskrafte;
14) quantitativ;

15) die Absatzschwankungen
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KonTtpouabHas padora Ne 10
| BapuanT

1. Ubersetzen Sie die folgenden Wortgruppen ins Deutsche.

1) 1-ro utons;

2) 26-¢ nexaops;
3) 17-ro oKTA0DS;
4) 9-¢ mas;

5) 30-ro ceHTsA0pH;
6) 12-e dbeBpans

2. Erganzen Sie in den folgenden Satzen die entsprechenden
Begriffe.

1. Werden die Handelswaren haufig genutzt, geht es um ....

2. Bewegliche Glter, die in absatzfahigem Zustand bezogen und
ohne Bearbeitung oder Verarbeitung wieder verkauft werden, sind ....

3. Ist die Anzahl der Artikel in einem Sortiment umfangreich, so
handelt es sichum ....

3. Setzen Sie das in Klammern stehend(_e_ Substantiv mit dem at-
tributiven Adjektiv in richtiger Form ein. Ubersetzen Sie die Satze
ins Russische.

1. Ein breites Sortiment setzt sich aus ... (eine grofe Zahl) von
Warengruppen zusammen.

2. Um das Sortiment eines Handelsbetriebes zu kennzeichnen, ha-
ben sich auBlerdem ... (die warentypologischen Begriffe) durchgesetzt.

3. Ein relativ hoher Grad an Branchenbindung besteht bei ... (die
material- oder herkunftsbestimmten Handelsbetriebe).

4. Das wesentliches Merkmal besteht in ... (der einheitliche Cha-
rakter).

5. Die Lebensdauer der Nutzungswaren mit ...(der periodische Be-
darfscharakter) ist durch ... (der wiederkehrende Bedarf) gekennzeich-
net.
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4. Ersetzen Sie in den folgenden Siatzen das Modalverb ,,kon-
nen® durch die Konstruktion ,,sein + zu + Infinitiv*.

1. Nach dem Verwendungszweck kénnen Verzehrwaren und Nut-
zungswaren unterschieden werden.

2. Beschrankt sich der Handelsbetrieb auf wenige Artikel, so kann
die Sortimentstiefe als flach bezeichnet werden.

3. Nahrungs- und Genussmittel konnen als ,,convenience goods®
bezeichnet werden.

5. Gebrauchen Sie in den konjunktionslosen Konditionalsatzen
die Konjunktion ,,wenn*. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Werden die Waren durch einmaligen Verbrauch aufgezehrt, be-
zeichnet man sie als Verbrauchsguter.

2. Handelt es sich um eine relativ lange Lebensdauer der Waren, so
wird von Nutzungswaren oder Gebrauchsgltern des aperiodischen Be-
darfs gesprochen.

3. Fordern die Waren individuelle Beratung des Kunden, so werden
sie im Bedienungssystem angeboten.

6. Bestimmen Sie die syntaktische Funktion der Nebensatze in
den folgenden Satzgefligen. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Die Sorte ist die kleinste Einheit des Sortiments, unter der die
verschiedenen Ausfiihrungen des Artikels zu verstehen sind.

2. Da die Gebrauchsguter des tdglichen Bedarfs problemlos sind,
werden sie hauptsachlich im Selbstbedienungssystem angeboten.

3. Warengruppen ergeben sich, wenn man Artikel eines Sortiments
nach bestimmten Gesichtspunkten zusammenfasst.

7. Ubersetzen Sie die folgenden Satze mit dem Infinitivgruppen
mit ,,um®, ,statt”, ,,ohne“ ins Russische.

1. Um sinn- und planvoll zu handeln, muss man ein umfangreiches
Wissen besitzen.

2. Ohne die Lebensdauer der Waren zu bestimmen, kann von dem
periodischen oder aperiodischen Bedarfscharakter der Nutzungswaren
nicht gesprochen werden.
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3. Wir beraten jetzt die Mdoglichkeiten unserer Zusammenarbeit,
statt einen Handelsbetrieb in dieser Stadt zu besuchen.

4. Um das Sortiment eines Handelsbetriebes zu kennzeichnen, ha-
ben sich warentypologische Begriffe ,,Verzehrwaren® und ,,Nutzungs-
waren* durchgesetzt.

5. Ohne grundlich zu tberlegen, darf ein Manager keine Entschei-
dung treffen.

8. Ersetzen Sie in den folgenden Satzen den Attributsatz durch
das erweiterte Attribut.

1. Waren, die dem Konsumenten nach Art, Qualitat, Verpackung
und Verwendung bekannt sind, werden im Selbstbedienungssystem an-
geboten.

2. Das Sortiment, das sich auf wenige Artikel beschrénkt, wird als
flaches Sortiment bezeichnet.

3. Die Handelswaren, die haufig genutzt werden, heien Nut-
zungswaren.

9. Ubersetzen Sie die folgenden Satze ins Deutsche.

1. B cTpykType acCOpTUMEHTa pa3inyarT COPT, apTUKYJ U TOBap-
HBIC TPYIIIIHL.

2. Ecnu KOJIM4ECTBO apTHUKYJIOB B ACCOPTUMEHTE BEJIUKO, TO TOBO-
PAT O TITyOOKOM aCCOPTUMEHTE.

3. ToBapHnas rpynna GopMUPYETCS U3 ApTUKYJIOB OJTHOTO COPTAa.

4. ACCOPTHMEHT TOBAPOB, KOTOPBIN Mpeiaraet sl Ipoaaxu TOp-
rOBOE MPEANPUATHE, HA3BIBAETCS TOPTrOBBIM ACCOPTUMEHTOM.

5. CopT - 3TO camasi MaJIEeHbKasl €IMHUIIA ACCOPTUMEHTA.

10. Nennen Sie die russischen Aquivalente.

1) die Herkunft;

2) allméhlich;

3) bestehen bei Dat.;

4) der Aufschlag;

5) durchsetzen, sich;

6) unterliegen Akk., Dat.;
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7) die Branchenbindung;

8) zusammensetzen, sich aus Dat.;
9) gattungsmaRig;

10) kennzeichnen AKKk., durch AKk.;
11) der Verwendungszweck;

12) haufig;

13) vielfaltig;

14) enthalten AKk.;

15) unterschiedlich

KonTtpouabHas padora Ne 10
Il BapuanT

1. Ubersetzen Sie die folgenden Wortgruppen ins Deutsche.

1) 3-ro utoHs;

2) 16-¢ HOSAODS,
3) 27-ro stHBapH;
4) 14-e mapra;

5) 21-ro aBrycra;
6) 19-¢ anpens

2. Erganzen Sie in den folgenden Satzen die entsprechenden
Begriffe.

1. Die kleinste Einheit des Sortiments, unter der die verschiedenen
Ausfiihrungen eines Artikels zu verstehen sind, ist ....

2. Die Gesamtheit der Waren und Dienstleistungen, die von einem
Handelsbetrieb angeboten werden, bezeichnet man als ....

3. Die zur Realisierung von Geschaftsprozessen eingesetzten, be-
zahlten Mitarbeiter eines Unternehmens oder einer Behdrde bezeichnet
man als ....
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3. Setzen Sie das in Klammern stehendg Substantiv mit dem at-
tributiven Adjektiv in richtiger Form ein. Ubersetzen Sie die Satze
ins Russische.

1. Bei ... (die bedarfsorientierten Sortimente) der Handelsbetriebe
besteht ein relativ geringer Grad an Branchenbindung.

2. Der Handelsbetrieb kann sich in seinem Sortiment auf ... (die
wenigen Artikel) beschranken.

3. Durch ... (der stindige Gebrauch) unterliegen die Nutzungswar-
en ... (die allmihliche Abnutzung).

4. Die zweite Einheit des Sortiments, der Artikel, ergibt sich aus ...
(die gattungsmaRige Zusammenfassung) mehrerer Sorten.

5. Nach dem Grad der Erklarungsbedurftigkeit kann das Sortiment
eines Handelsbetriebes in ... (problemvolle und problemlose Waren)
differenziert werden.

4. Ersetzen Sie in den folgenden Satzen das Modalverb ,,kon-
nen® durch die Konstruktion ,,sein + zu + Infinitiv*.

1. Die Verbrauchsguter des taglichen Bedarfs konnen im Selbstbe-
dienungssystem angeboten werden.

2. Die Gesamtheit der Waren, die von einem Handelsbetrieb ange-
boten wird, kann als Sortiment bezeichnet werden.

3. Unter der Sorte kdnnen die kleinsten Einheiten des Sortiments
verstanden werden.

5. Gebrauchen Sie in den konjunktionslosen Konditionalsatzen
die Konjunktion ,,wenn*. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Ist die Anzahl der Artikel in einem Sortiment umfangreich, so
handelt es sich um ein tiefes Sortiment.

2. Fasst man Artikel eines Sortiments nach bestimmten Ge-
sichtspunkten zusammen, ergeben sich die Warengruppen.

3. Beschrankt sich der Handelsbetrieb in seinem Sortiment auf we-
nige Artikel, so wird die Sortimentstiefe als flach bezeichnet.
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6. Bestimmen Sie die syntaktische Funktion der Nebensatze in
den folgenden Satzgefligen. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Die Kunden wissen, dass die erklarungsbeddrftigen Waren im
Bedienungssystem angeboten werden.

2. Handelswaren sind bewegliche Glter, die in absatzfdhigem Zu-
stand bezogen und dann verkauft werden.

3. Ein breites Sortiment setzt sich aus einer relativ gro3en Zahl von
Warengruppen zusammen, wahrend ein enges Sortiment wenige War-
engruppen enthalt.

7. Ubersetzen Sie die folgenden Satze mit dem Infinitivgruppen
mit ,,um®, ,,statt”, ,,ohne“ ins Russische.

1. Wir kdnnen unseren Plan der wissenschaftlich-technischen Zu-
sammenarbeit abstimmen, ohne die Finanzfragen zu besprechen.

2. Statt beratungsfreie Waren im Selbstbedienungssystem anzubie-
ten, verkaufte man sie im Bedienungssystem.

3. Um auf Ihre Anfrage bezuglich der gewiinschten Menge eine
Antwort zu geben, muss ich mich mit der Leitung der Firma beraten.

4. Unsere Firma wird die Nutzungswaren liefern, ohne sie in die
Rechnung zu stellen.

5. Die Warenzeichen werden benutzt, um die Waren eines Unter-
nehmens von den Waren anderer Betriebe zu unterscheiden.

8. Ersetzen Sie in den folgenden Satzen den Attributsatz durch
das erweiterte Attribut.

1. Als Personal bezeichnet man die Mitarbeiter eines Unterneh-
mens, die zur Realisierung von Geschaftsprozessen eingesetzt und be-
zahlt werden.

2. Gesamtheit der Waren und Dienstleistungen, die von einem
Handelsbetrieb angeboten werden, werden als Sortiment bezeichnet.

3. Ein Sortiment, das nur relativ wenige Warengruppen enthélt,
nennt man enges Sortiment.
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9. Ubersetzen Sie die folgenden Satze ins Deutsche.

1. IIpoOBOIBCTBEHHBIE TOBAPHI MOAPA3JIECISIOT HA ACCOPTUMEHT-
HBIE TPYIIIIHL.

2. KonuuecTBO apTHKYJIOB M TOBAapPHBIX Ipynn oOpazyeT MIUPOTY
aCCOPTUMEHTA.

3. Ecnu B TOPTOBBIM aCCOPTUMEHT BXOAUT BCErO HECKOJBKO apTH-
KYJIOB, TO TOBOPSIT 00 y3KOM aCCOPTUMEHTE.

4. I'nyOuHa acCOpTUMEHTA JAET MPEJCTABICHUE O KOJIMYECTBE ap-
THUKYJIOB BHYTPY TOBAPHOU T'PYIIIIHL.

5. ToproBblii acCOPTUMEHT COCTOUT W3 JIBYX OOJIBIIMX YaCTEW:
MPOJOBOJILCTBEHHBIX TOBAPOB U HEMPOJOBOJIBCTBEHHBIX TOBAPOB.

10. Nennen Sie die russischen Aquivalente.

1) unterscheiden Akk., nach Dat.;
2) die Gesamtheit;

3) es handelt sich um.;

4) verschieden;

5) die Auskunft;

6) ergeben, sich aus Dat.;

7) der Artikel;

8) die Warentypologie;

9) bedarfsorientiert;

10) die Gebrauchsgiter;

11) differenzieren in AKk., nach Dat.;
12) die Sortimentsstruktur;

13) umfangreich;

14) die Erklarungsbedurftigkeit;
15) beschrénken, sich auf Akk.
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KonTpoabnas padora Ne 11
| BapuanT

1. Ubersetzen Sie folgende Komposita ins Russische.

1) die Marktprognose;

2) die Handelsmarktforschung;

3) die Marktforschungsmethoden;
4) die Marketingkonzeptionen;

5) der Absatzmarkt;

6) die Markterkundung

2. Bilden Sie die Verben von folgenden Substantiven und tber-
setzen Sie diese ins Russische.

1) der Verkehr;

2) der Tréger,

3) der Bedarf;

4) die Untersuchung;
5) die Leistung;

6) der Absatz

3. Gebrauchen Sie die folgenden Substantive mit den passenden
Adjektiven. Ubersetzen Sie diese ins Russische.

Die Rolle, die Anwendung, die Bedeutung, der Markt, die Mark-
tforschungskonzeptionen.

madglich, regional, personlich, prospektiv, spezifisch.

4. Erganzen Sie durch ein treffendes Verb. Ubersetzen Sie die
Séatze ins Russische.

1.Moglichst viele und genaue Informationen tiber den Markt ....
2. Die kiinftige Entwicklung ....
3. Zahlreiche Formen der Marktforschung ....
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4. Die Einsatzfaktoren ....
5. Horizontale Kooperationsformen ....

auswerten, nennen, sammeln, unterscheiden, forschen

5. Um welche Arten der Markterkundung handelt es sich je-
weils?

1. Sie wird fortlaufend durchgefihrt.
2. Sie wird zu einem bestimmten Zeitpunkt durchgefiihrt.

6. Setzen Sie das in Klammern stehende Substantiv im richtigen
Kasus ein. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Die Marktprognose bildet die Grundlage fiir ... (die Absatzpla-
nung).

2. Konkurrenzgtter kommen auf ... (der Markt).

3. In Einzelhandelsunternenmen bestehen zahlreiche personliche
Kontakte mit ... (die Kunden)

4. Die Marketingerfolgskontrolle ist in ...(der Handel) angesichts
...(d1ie Sortimentsdimensionen) schwieriger.

5. Es ist heute wichtig, mit ... (das Unternehmen) zusammenzuar-
beiten.

7. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Die kunftige Entwicklung kann nicht mit Sicherheit vorgesehen
werden.

2. Bei Einzelhandelsbetrieben unterscheidet sich auch die Standort-
forschung von der industriellen Standortforschung.

3. Der Erforschung des Firmenimages kommt eine zentrale Bedeu-
tung zu.

8. Setzen Sie in den folgenden Satzen die Flexionen der Adjek-
tive ein. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Um das unternehmerisch ... Risiko zu verringern, muss man ge-
nau... Informationen iiber den Markt zu sammeln.
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2. Die Handelsmarktforschung hat es mit iiberschaubar ... Markten
Zu tun, fiir die man sehr speziell ... Informationen gewinnen kann.

9. Gebrauchen Sie in den folgenden Sétzen statt ,,Prisens Pas-
siv* das ,,Zustandspassiv. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Fur die Markte werden tiefgehende Informationen gewonnen.
2. Der spezifische Informationsbedarf der horizontalen Kooperati-
onsformen wird durch die Marktforschungsmethoden gedeckt.

10. Bestimmen Sie die syntaktische Funktion der Nebensatze in
den folgenden Satzgefligen. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Bei jeder Betriebsform tritt ein differenzierter Informationsbedarf
auf, der noch von Standort zu Standort variieren kann.

2. Aus Marktanalyse und Marktbeobachtung entsteht die Markt-
prognose, welche die Grundlage fiir die Absatzplanung bildet.

11. Ersetzen Sie in den folgenden Satzen die prapositionalen
Verbindungen durch Pronominaladverbien.

1. Die Besonderheiten der Handelsmarktforschung resultieren aus
der Handelsleistung und dem Absatz von Handelswaren.

2. Man unterscheidet die wichtigsten Formen der Marktforschung
nach unterschiedlichen Kriterien.

12. Stellen Sie die Fragen. Gebrauchen Sie dabei die Pronomi-
naladverbien.

1. Sie wussten Uber die bekanntesten Marktforschungsmethoden.
2. Der Handelsmanager hat mit der Information Gber den Markt zu
tun.

13. Setzen Sie in den folgenden Satzen das Demonstrativpro-
nomen dieser (dieses, diese) oder jener (jenes, jene) ein.

1. Bei ... Betriebsform trat ein differenzierter Informationsbedarf
auf.
2. Auf den Markt kam ... neue Konkurrenzgut.
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3. Man unterscheidet zahlreiche Formen der Marktforschung nach
... Kriterien.

14. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Sie wussten, dass der Informationsbedarf durch spezielle Mark-
tforschungsmethoden gedeckt werden konnte.

2. Der Handelsunternehmer sagte, dass die kunftige Entwicklung
nicht mit Sicherheit vorgesehen werden konnte.

15. Ubersetzen Sie die Satze ins Deutsche.

1. Paznu4aroT MHOXeCTBO (hOpPM UCCIEAOBAHUS PHIHKA.
2. Tak kak pbIHOK COBITA MTOCTOSHHO MEHSETCS, TO €r0 Pa3BUTHUE B

OyylieM TpyJHO MPEABUICTb.

KontpoabHas padora Ne 11
Il BapuanT

1. Ubersetzen Sie folgende Komposita ins Russische.

1) der Marktanteil;

2) die Marktforschung;

3) die Marketingerfolgskontrolle;

4) die Marktanalyse;

5) die Marktbeobachtung;

6) die Investitionsgutermarktforschung

2. Bilden Sie die Verben von folgenden Substantiven und tber-
setzen Sie diese ins Russische.

1) der Vergleich;
2) die Anwendung;
3) die Bedeutung;
4) die Konkurrenz;
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5) die Entwicklung;
6) der Anbieter

3. Gebrauchen Sie die folgenden Substantive mit den passenden
Adjektiven. Ubersetzen Sie diese ins Russische.

Die Marktforschungsmethoden, der Informationsbedarf, die Kon-
takte, die Betriebsformen, die Kundengruppen.

verstarkt, unterschiedlich, tiefgreifend, international, zahlreich.

4. Erganzen Sie durch ein treffendes Verb. Ubersetzen Sie die
Satze ins Russische.

1. Die Grundlage fiir die Absatzplanung ....
2. Den Marktanteil .....

3. Den Informationsgrad ...

4. Die Markterkundung

5. Bestimmte Marktforschungsmethoden...

durchfihren, anwenden, bilden, vergroRern, erhéhen.

5. Um welche Arten der Markterkundung handelt es sich je-
weils?

1. Sie entsteht aus Marktanalyse und Marktbeobachtung.
2. Sie wird unsystematisch oder systematisch unter Anwendung
wissenschaftlicher Methoden durchgefihrt.

6. Setzen Sie das in Klammern stehende Substantiv im richtigen
Kasus ein. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Zu ... (die Verringerung) des unternehmerischen Risikos kommt
es darauf an, moglichst viele Informationen iiber ... (der Markt) zu
sammeln.

2. Man unterscheidet zahlreiche Formen der Marktforschung nach
... (das Untersuchungsobjekt).

3. Aus ... (die Marktanalysen) und ... (die Marktbeobachtung) ent-
steht die Marktprognose.
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4. Es handelt sich um ... (der Umsatzpotentialfaktor).

5. Sie sollen mit ... (die Kundendienstgemeinschaft) zusammenar-
beiten.

7. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Fortlaufende Marktforschung wird als Marktbeobachtung be-
zeichnet.

2. Bei jeder Betriebsform tritt ein differenzierter Informationsbedarf
auf.

3. Fur die Qualitat eines Einzelhandelsstandortes spielt nur der Ein-
satzfaktor Betriebsraum eine zentrale Rolle.

8. Setzen Sie in den folgenden S&tzen die Flexionen der Adjek-
tive ein. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Die Markterkundung wird unter Anwendung unterschiedlich ...
Methoden durchgefiinhrt.

2. Die zahlreich ... Betriebsformen des Handels bearbeiten mit wis-
senschaftlich ... Marketingkonzeptionen ihre moglich ... Kundengrup-
pen.

9. Gebrauchen Sie in den folgenden Sitzen statt ,,Prisens Pas-
siv* das ,,Zustandspassiv*. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Das Absatzgebiet der Handelsunternehmen wird regional be-
schrankt.

2. Viele und genaue Informationen ber den Markt werden gesam-
melt.

10. Bestimmen Sie die syntaktische Funktion der Nebensatze in
den folgenden Satzgefligen. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Im Handel kommen zahlreiche horizontale Kooperationsformen
vor, deren Tréger einen spezifischen Informationsbedarf haben.

2. Die Handelsmarktforschung hat es mit relativ Uberschaubaren
Mérkten zu tun, fur die sich tiefgreifende Informationen gewinnen las-
sen.
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11. Ersetzen Sie in den folgenden Séatzen die préapositionalen
Verbindungen durch Pronominaladverbien.

1. Der Einsatzfaktor Betriebsraum spielt eine wichtige Rolle fir die
Qualitat eines Einzelhandelsstandortes.

2. Der Bedarf wandelt sich unter dem Einfluss des technischen
Fortschritts und der Mode.

12. Stellen Sie die Fragen. Gebrauchen Sie dabei die Pronomi-
naladverbien.

1. Der Handelsunternehmer informierte uns Uber den veranderten
Absatz fur die meisten Standorten.

2. Diese Information ist mit dem Charakteristikum des Einzelhan-
delsunternehmens verbunden.

13. Setzen Sie in den folgenden Satzen das Demonstrativpro-
nomen dieser (dieses, diese) oder jener (jenes, jene) ein.

1. Die Anwendung ... wissenschaftlichen Methode der Markter-
kundung ist problematisch.

2. ... Kooperationsform kommt im Handel besonders oft vor.

3. Verstirkte Anwendung ... Marktforschungsmethode resultiert
aus der Kundennahe.

14. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Er erzéhlte, dass die Besonderheiten der Handelsmarktforschung
gegenuber der industriellen Marktforschung aus der Handelsleistung re-
sultiert héatten.

2. Der Handelsunternehmer behauptet, dass sich der Absatz standig
verdndere.

15. Ubersetzen Sie die Satze ins Deutsche.

1. ToproBeIii MEHEKEP 3HAET, YTO MOBBIIICHUE YPOBHS MH(POpMa-
A BO3MOKHO TOJBKO C MOMOIIBIO AaHAIN3A PhIHKA.

2. BecnpepblBHOE HCCIIEIOBAHUE PHIHKA HA3BIBAIOT HAOIIOJICHUEM
34 PBIHKOM.
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KontpoabHasi pa6ora Ne 12
| BapuanT

1. Ubersetzen Sie folgende Substantive ins Russische.

1) die Fremdbedienung;

2) das GroBhandelszentrum;
3) der Verbrauchermarkt;

4) die Entscheidung;

5) die Konstellation

2. Bilden Sie Komposita von den folgenden Substantiven. Uber-
setzen Sie diese ins Russische.

1) der Einzug, das Gebiet;

2) der Gewinn, das Ziel;

3) der Verkauf, der Preis;

4) die Selbstbedienung, der Laden;
5) der Einzelhandel, der Standort

3. Erganzen Sie durch ein passendes Verb.

1. Die Ware aus dem Regal ....
2. Dem Kunden samtliche Verkaufsfunktionen ...
3. Strategische Entscheidungen ...

treffen, Ubertragen, nehmen.

4. Um welche der Verkaufsformen handelt es sich jeweils?

1. Bei dieser Verkaufsform werden in einem Selbstbedienungsladen
samtliche Artikel in Selbstbedienung verkauft.

2. Sie liegt vor, wenn der Verk&ufer die Beratung des Kunden, die
Ubergabe der Ware an den Kunden und das Inkasso des Verkaufspreises
Ubernimmt.
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5. Setzen Sie in den folgenden Satzen die Flexionen der Adjek-
tive ein. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Der Begriff BetriebsgroRe zeigt die betrieblich... Leistungsbe-
reitschaft an.

2. Die strategisch ... Entscheidungen legen die Art und den Um-
fang des Handelsbetriebes fest.

3. Das Gewinnziel bildet fir die meisten Einzelhandelsunternehmen
das relevant... Oberziel.

6. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Im Rahmen dieser Entscheidungen hat der Handelsmanager auch
die BetriebsgroRe zu bestimmen.

2. Auf die Verwendung von Hilfsmalistdben ist bei der Messung
der Betriebsgrolie im Einzelhandel anzuweisen.

3. Bei der Gliederung nach Warengruppen sind die Kundenwiin-
sche, das Kundenverhalten zu bertcksichtigen.

7. Verwandeln Sie die konjunktionalen Konditionalsatze in
konjunktionslose. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Partielle Selbstbedienung liegt vor, wenn der Kunde die griffbe-
reiten Waren ohne Mitwirkung des Verkaufers auswéhlt und sie selbst
zur Kasse bringt.

2. Wenn gewisse Sortimentsteile in Selbstbedienung abgegeben und
andere Artikel des Sortiments an einer Bedienungstheke verkauft wer-
den, dann liegt die Vollselbstbedienung oder reine Selbstbedienung vor.

8. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Die Entscheidung, welche Verkaufsform in einem Einzelhan-
delsbetrieb eingefuhrt wird, z&hlt man zu den konstitutiven Entschei-
dungen des Handelsmanagements.

2. Es gibt keinen Mafstab, in dem sich die Leistungsbereitschaft ei-
nes Einzelhandelsbetriebes ausdriicken l&sst.
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9. Gebrauchen Sie in den folgenden Satzen das Pronomen
,man“. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. In einem Selbstbedienungsladen werden samtliche Artikel in
Selbstbedienung verkauft.

2. Die Organisation eines Einzelhandelsbetriebes wird in besonde-
rem MaRe durch die Kundenndhe bestimmt.

10. Setzen S.ie das in Klammern stehende Substantiv im richti-
gen Kasus ein. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Andere Artikel des Sortiments konnen an ... (Bedienungstheke)
verkauft werden.

2. Zu ... (die Bestimmung) der Betriebsgrof3e sind die Verkaufsfla-
che, der Wareneinsatz und die Zahl der beschaftigten Personen weitere
Hilfsmalistébe.

11. Setzen Sie folgende Satze in die indirekte Rede. Ubersetzen
Sie die Satze ins Russische.

1. Man behauptet: ,,Die Festlegung der Betriebsgrof3e hiangt stark
von den marktlichen Einflussfaktoren ab®.

2. Die Kunden wollen wissen: ,,Werden bei der Teilselbstbedienung
gewisse Sortimentsteile an einer Bedienungstheke verkauft?*

12. Stellen Sie das in Klammern stehende Verb mit dem Refle-
xivpronomen im Prasens an richtiger Stelle ein.

1. Man ... die Ware nicht erst an der Bedienungstheke genau ...
(sich ansehen).

2. Taktische Entscheidungen ... auf die unteren Instanzen ... (sich
delegieren lassen).

13. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Waren die Waren griffbereit ausgestellt!
2. Jener Standort ware als optimal anzusehen.
3. Dirfte ich Ihnen beim Transport der Ware helfen?
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14. Ubersetzen Sie diesen Satz ins Russische.

Unter Organisation versteht man die Strukturierung eines Handels-
betriebes im Hinblick auf das zu verfolgende Zielsystem.

15. Ersetzen Sie in den folgenden Séatzen die préapositionalen
Verbindungen durch Pronominaladverbien.

1. Die Sortiments-, Preis-, Kundendienst-, Kredit- und Werbepolitik
sind bevorzugte Instrumente fir das Fallen taktischer Entscheidungen.

2. Die Festlegung der BetriebsgrofRe hangt stark von den marktli-
chen Einflussfaktoren ab.

16. Stellen Sie die Fragen.

1. Bei der Messung der BetriebsgrolRe im Einzelhandel ist man auf
die Verwendung von Hilfsmal3st4dben angewiesen.

2. Die Organisation eines Einzelhandelbetriebes wird in besonde-
rem MaRe durch die Kundennadhe bestimmt.

17. Ubersetzen Sie diesen Satz ins Russische.

Es gibt Unternehmerentscheidung, die sich auf die unteren Instan-
zen nicht delegieren lasst.

18. Ubersetzen Sie diesen Satz ins Deutsche.

[Ipu HemosHOM caMOOOCITY>KUBaHUU TMOKYyIAaTellb MMEET CBOOO/I-
HBIN JTOCTYIl K TOBapaM, HO IOMOIIb B OCYIIECTBIICHUM MOKYIIKH OKa-
3bIBAET EMY ITPOAABEILI.
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KontpoabHasi pa6ora Ne 12
Il BapuanT

1. Ubersetzen Sie folgende Substantive ins Russische.

1) die Teilselbstbedienung;

2) die Einrichtungsgestaltung;

3) das Gemeinschaftswarenhaus;
4) das Fachgeschaft;

5) die Zielsetzung

2. Bilden Sie Komposita von den folgenden Substantiven. Uber-
setzen Sie diese ins Russische.

1) die Waren, das Angebot;

2) der Verkauf, die Flache;

3) der Handel, der Betrieb;

4) das Sortiment, der Teil,

5) der Einzelhandel, der Standort

3. Erganzen Sie durch ein passendes Verb.

1.Den Aufbau und die Struktur eines Handelsbetriebs ...
2. Die Spanne zwischen Aufwand und Ertrag ...
3. Sich {iber das Warenangebot ...

informieren, maximieren, betreffen.

4. Um welche der Verkaufsformen handelt es sich jeweils?

1. Sie stellt eine Beschréankung der Selbstbedienung auf einen Teil
des Sortiments eines Einzelhandelsbetriebes dar.

2. Bei dieser Verkaufsform werden dem Kunden samtliche Ver-
kaufsfunktionen Ubertragen.
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5. Setzen Sie in den folgenden Satzen die Flexionen der Adjek-
tive ein. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Die strategisch ... Entscheidungen legen die Art und den Um-
fang des Handelsbetriebes fest.

2. Die Festlegung der BetriebsgroBe hingt von den marktlich ...
Einflussfaktoren ab.

3. Dem Handelsmanager steht ein Handelsbetrieblich ... Instrumen-
tarium zur Verflgung.

6. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Der Handelsmanager hat strategische und taktische Entscheidun-
gen zu treffen.

2. In diesem Fall sind die Betriebsform auszuwéhlen.

3. Unter dieser Zielsetzung ist der Standort als optimal anzusehen.

7. Verwandeln Sie die konjunktionalen Konditionalsatze in
konjunktionslose. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Fremdbedienung liegt vor, wenn der Verkaufer die Beratung der
Kunden, die Ubergabe der Ware an den Kunden und das Inkasso des
Verkaufspreises Ubernimmt.

2. Wenn in einem Selbstbedienungsladen samtliche Artikel in
Selbstbedienung verkauft werden, dann liegt die Vollselbstbedienung
oder reine Selbstbedienung vor.

8. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Ehe jedoch eine Analyse der Standortfaktoren Bedarf, Kaufkraft,
Konkurrenz, Verkehr und Betriebsraum vorgenommen werden kann,
muss das Einzugsgebiet eines Einzelhandelsbetriebes abgegrenzt sein.

2. Der Begriff Betriebsgrolie zeigt die betriebliche Leistungsbereit-
schaft an, die sich aufgrund des quantitativen und qualitativen Einsatzes
der Betriebsfaktoren Personal, Raum und Ware ergibt.
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9. Gebrauchen Sie in den folgenden Satzen das Pronomen
,man“. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Bei der Teilbedienung werden gewisse Sortimentsteile in Selbst-
bedienung und andere Artikel des Sortiments an einer Bedienungstheke
verkauft.

2. Unter Organisation wird die Strukturierung eines Handelsbetrie-
bes in Hinblick auf das zu verfolgende Zielsystem verstanden.

10. Setzen Sie das in Klammern stehende Substantiv im richti-
gen Kasus ein. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Der Kunde nimmt die Waren selbst aus ... (das Regal) und tragt
sie zu ...)die Kasse).

2. Bei ... (die Messung der Betriebsgrofle) im Einzelhandel ist man
auf die Verwendung von ... (die HilfsmaBstibe) angewiesen.

11. Setzen Sie folgende Satze in die indirekte Rede. Ubersetzen
Sie die Satze ins Russische.

1. Wir wissen: ,,Fiir die meisten Einzelhandelsunternehmen bildet
das Gewinnziel das relevante Oberziel®.

2. Man fragte: ,,Hat der Handelsmanager die Betriebsform und Be-
triebsgrofle auszuwihlen?*

12. Stellen Sie das in Klammern stehende Verb mit dem Refle-
xivpronomen im Prasens an richtiger Stelle ein.

1. Niemand wusste, ob ... die taktischen Entscheidungen auf die
unteren Instanzen ... (sich delegieren lassen).
2. Uber das Warenangebot ... man ... selbst (sich informieren).

13. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Hatte man dem Kunden samtliche Verkaufsfunktionen Ubertra-
gen!

2. Ich wiirde den Kunden gern beraten!

3. Er hatte die Zweifel des Kunden klaren kdnnen.
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14. Ubersetzen Sie diesen Satz ins Russische.

Die Entscheidung Uber die einzufihrenden Verkaufsformen in den
Einzelhandelsbetrieben z&hlt man zu den konstitutiven Entscheidungen
des Handelsmanagements.

15. Ersetzen Sie in den folgenden Satzen die prapositionalen
Verbindungen durch Pronominaladverbien.

1. Die taktischen Unternehmerentscheidungen resultieren haufig
aus einer Anderung der Marktverhaltnisse.
2. Der Kunde kann sich selbst Uber das Warenangebot informieren.

16. Stellen Sie die Fragen.

1. Der Umsatz ergibt keinen Aufschluss tber das quantitative und
qualitative Einzelverhdltnis der Betriebsfaktoren Personal, Ware und
Raum.

2. Die Festlegung der BetriebsgroRe von den marktlichen Einfluss-
faktoren ab.

17. Ubersetzen Sie diesen Satz ins Russische.

Taktische Entscheidung ist programmierbar und l&sst sich auf die
untere Instanz delegieren.

18. Ubersetzen Sie diesen Satz ins Deutsche.

1. IIpu BBIOOpE MECTOIOJIOKEHHSI PO3ZHUYHOTO TOPrOBOrO Mpen-
NPUSATUS MEHEIKEp JeNIaeT aHallu3 Cpoca, MOKynaTeabHON clocOOHO-
CTH HACEJICHUSI U KOHKYPEHIINH.
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KontpoabHas pa6ora Ne 13
| BapuanT

1. Bestimmen Sie das grammatische Geschlecht der Komposita
und tbersetzen Sie diese ins Russische.

1. Dispositionsaufgabe.
2. Verrichtungsbereich.
3. Investitionsprojekt.
4. Handelsbetrieb.

5. Finanzrechnung.

2. Gebrauchen Sie die folgenden Substantive mit den passenden
Adjektiven. Ubersetzen Sie diese Wortverbindungen ins Russische.

Die BezugsgroRe, die Sortimentsgestaltung, der Zweig, die Ge-
winnermittlung, die Form.

ubersichtlich, periodengerecht, folgend, optimal, verschieden.

3. Erganzen Sie durch ein passendes Verb.

1. Die Grundlage fiir Betriebsabrechnung und Kalkulation ...
2. Informationen liber Kosten, Leistungen und Erfolge ...

3. Von der GroBle des Handelsbetriebes ...

4. Auf die Darstellung der einzelnen Geschéftsvorfalle nicht ...

sich beschrénken, abhangen, liefern, darstellen,

4. Um welche der Aufgaben des betrieblichen Rechnungswesens
handelt es sich jeweils?

Es hat Information zu liefern, die einen zweckmaRigen Einsatz der
Betriebsfaktoren Personal, Raum und Ware ermdglichen und die erfor-
derlichen strategischen und taktischen Unternehmerentscheidungen ab-
sichern sollen.
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5. Setzen Si__e die in Klammern stehenden Substantive im richti-
gen Kasus ein. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Die Buchhaltung muss ... (viele Aufgaben) geniigen.

2. Die Buchhaltung erfasst ... (der Reingewinn) moglichst exakt.

3. Dem deutschen Kontenrahmen liegt (das Prozessgliederungs-
prinzip) zugrunde.

6. Ubersetzen Sie diesen Satz ins Russische.

Zu den auf der letzten wissenschaftlichen Konferenz wichtigsten
erwahnten Entscheidungsaufgaben gehoren Aufgaben im Rahmen der
Preispolitik, der Sortimentsplanung, der Werbung.

7. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Obwohl die Buchhaltung vielseitige Aufgaben zu erfiillen hat,
darf sie sich nicht auf die Darstellung einzelner Geschaftsvorfalle be-
schranken.

2. Kleinbetriebe des Einzelhandels mussen das Geschéaftstagebuch
fihren, das in zeitlicher Reihenfolge alle buchhalterisch erfassbaren Ge-
schéftsvorfalle enthalt.

8. Ersetzen Sie in den folgenden Konstruktionen ,,haben +zu
+Infinitiv¢ durch ,,Modalverb +Infinitiv¢“. Ubersetzen Sie die Satze
ins Russische.

1. Das Rechnungswesen hat im Rahmen der Sortimentsplanung
Entscheidungsunterlagen fiir eine optimale Sortimentsgestaltung zu lie-
fern.

2. Das Rechnungswesen hat die Kosten nach verschiedenen Be-
zugsgruppen zu kontrollieren.

9. Ubersetzen Sie den folgenden Satz ins Russische.

Betriebe des GroRB- und Einzelhandels missen ihrer Buchhaltungs-
organisation den Kontenrahmen zugrunde legen.
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10. Setzen Sie in den folgenden Satzen die Flexionen der Adjek-
tive bzw. Partizipien ein.

1. Die Buchhaltung ermittelt den periodengerecht  Gewinn und
stellt die Veranderungen in der Vermodgens- und Kapitalstruktur dar.

2. Das Geschaftstagebuch enthélt alle buchhalterisch erfass-
bar Geschaftsvorfalle.

11. Ersetzen Sie in den folgenden Satzen die préapositionalen
Verbindungen durch Pronominaladverbien.

1. Aus dem Kontenrahmen als Rahmenvorsicht entwickelt der ein-
zelne GroR- bzw. Einzelhandelbetrieb seinen Kontenplan.

2. Die Buchhaltung liefert Informationen fiir einen Betriebsabrech-
nung und Kalkulation dar.

12. Stellen Sie die Fragen.

1. Er wartet auf die Informationen Uber Kosten, Leistungen und Er-
folge bei der Dokumentationsrechnung.

2. Fur den Handelsbetrieb sind die bestimmten Zweige zu unter-
scheiden.

KontpoabHas pa6ota Ne 13
Il BapuanT

1. Bestimmen Sie das grammatische Geschlecht der Komposita
und Ubersetzen Sie diese ins Russische.

1. Entscheidungsaufgabe.
2. Rechnungswesen.

3. Zielsetzung.

4. VermoOgensstruktur.

5. Einrichtungsgegenstand.
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2. Gebrauchen Sie die folgenden Substantive mit den passenden
Adjektiven. Ubersetzen Sie diese Wortverbindungen ins Russische.

Die Gliederung, der Vergleich, die Aufgabe, die Forderung, der
Geschaftsvorfall

einzeln, vielseitig, zwischenbetrieblich, systematisch, zwingend.

3. Erganzen Sie durch ein passendes Verb.

1. An die Organisation der Buchhaltung erhohte Anforderungen ...
2. Von den vielseitigen Aufgaben ...

3. Die Originalbelege fiir alle Aufzeichnungen ...

4. Die Grundlage fiir die Beurteilung des Betriebsgeschehens ...

enthalten, ausgehen, bieten, stellen.

4. Um welche der Aufgaben des betrieblichen Rechnungswesens
handelt es sich jeweils?

Das Rechnungswesen im Handelsbetrieb liefert im Rahmen der
Dokumentationsrechnung Informationen Gber Kosten, Leistungen und
Erfolge fur Handels- und Steuerbilanzen sowie flir Finanzrechnungen.

5. Setzen Sie die in Klammern stehenden Substantive im richti-
gen Kasus ein. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Die Buchfiihrung dient ... (die Darstellung) der Verdnderungen
in der Vermdgens- und Kapitalstruktur.

2. Der Kassenbericht zeigt ...(der Kassenverkehr) auf.

3. Art und Umfang der Buchhaltungsorganisation hangen von (die
Grolie) des Handelsbetriebes ab.

6. Ubersetzen Sie diesen Satz ins Russische.

Das von diesem Wissenschaftler erwahnte betriebliche Rechnung-
swesen ist systematische Erfassung und Auswertung aller quantifizier-
ten und quantifizierbaren Vorgange der Unternehmung.
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7. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Das Wareneingangsbuch muss in der Form geflihrt werden, dass
es eine verlassliche Grundlage fiir die Preiskalkulation bildet.

2. Da die Buchhaltung vielseitigen Aufgaben zu genligen hat, darf
sie sich nicht nur auf die Darstellung der einzelnen Geschaftsvorfalle
beschranken.

8. Ersetzen Sie in den folgenden Konstruktionen ,,haben +zu
+Infinitiv¢ durch ,,Modalverb +Infinitiv¢. Ubersetzen Sie die Satze
ins Russische.

1. Im Rahmen der Preispolitik hat das Rechnungswesen die Preis-
untergrenzen nach verschiedenen Zielsetzungen zu bestimmen.

2. Die Buchfiihrung hat Informationen flr einen zwischenbetriebli-
chen Vergleich zu liefern.

9. Ubersetzen Sie den folgenden Satz ins Russische.

Das Rechnungswesen im Handelsbetrieb hilft strategische und tak-
tische Unternehmerentscheidungen abzusichern.

10. Setzen Sie in den folgenden Satzen die Flexionen der Adjek-
tive bzw. Partizipien ein.

1. Die Konteneinteilung nach dem Kontenrahmen erfolgt unter kal-
kulatorisch _ Gesichtspunkten.

2. Das betrieblich _ Rechnungswesen erfasst und systematisiert
alle quantifiziert_ Vorgéange der Unternehmung.

11. Ersetzen Sie in den folgenden Satzen die prapositionalen
Verbindungen durch Pronominaladverbien.

1. Die Buchhaltung darf sich nicht nur auf die Darstellung der ein-
zelnen Geschéftsvorfalle beschranken.

2. Art und Umfang der Buchhaltungsorganisation hangen von der
GroRe des Handelsbetriebes ab.
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12. Stellen Sie die Fragen.

1.

An die Organisation der Buchhaltung werden erhdhte Anforde-

rungen gestellt.

2.

Er interessiert sich fir die systematische Gliederung aller Konten

der Buchfiihrung.

KonTpoasHnas padora Ne 14

1.

| Bapuanr

Bestimmen Sie grammatisches Geschlecht der folgenden

Substantive.

1.

2.

tet?

3.

SARE A .

Tatigkeit.

2. Geschaftsfuhrer.
3. Vertretung.

4,

5. Verbot.

Wirtschaft.

Von welchen Verben sind die folgenden Substantive abgelei-

Abschluss.
Forderung.
Rechnung.
Handlung.
Versicherung.

Gebrauchen Sie die folgenden Substantive mit den passenden

Adjektiven bzw. Partizipien.

Die Haftung, die Firma, die Stammeinlage, Gesellschafter, der
Wirtschaftsbereich

mehrere, leistend, gemischt, beschrénkt, sonstig.
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4. Erganzen Sie durch ein treffendes Verb.

1. Den Vortrag notariell ...

2. Eine GmbH durch mehrere Personen ...
3. Die Gesellschafter zur Kasse ...

4. Die Unterlagen beim Registergericht ...

bitten, griinden, einreichen, beglaubigen.

5. Setzen Sie die eingeklammerten Substantive in richtigen Ka-
sus ein.

1. Zu ... (die Anmeldung) der Eintragung ist ausschlieBlich der Ge-
schaftsfihrer berechtigt.

2. Der Geschéftsfuhrer muss schon bei ... (die Errichtung) der Ge-
sellschaft bestellt werden.

3. Die Eintragung in ... (das Handelsregister) erfolgt, wenn allen
Anforderungen genugt ist.

6. Ersetzen Sie in den folgenden Satzen die Konstruktionen
whaben/sein +zu+Infinitiv* durch die Modalverben ,,sollen/miissen*
bzw. ,konnen+Infinitiv Aktive bzw. Passiv. Ubersetzen Sie die Sat-
ze ins Russische.

1. Der Anmeldung der Eintragung ist der Gesellschaftsvertrag bei-
zuflgen.

2. Im Gesellschaftsvertrag ist der Betrag des Stammkapitals anzu-
geben.

3. Bei Sachgrtndungen hat man zusétzlich den Sachgrindungsbe-
richt, die Vertrage einzureichen.

7. Ersetzen Sie in den folgenden Satzen das erweiterte Attribut
durch einen Attributsatz.

1. Bei Sachgriindungen hat man zusatzlich die den Festsetzungen
der Sacheinlage zugrunde liegenden Vertrage einzureichen.

2. Der Wert der Sacheinlagen muss dem Betrag der dafiir tber-
nommenen Stammeinlagen entsprechen.

3. Die in Geld erbrachten Einlagen nennt man Sacheinlagen.
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8. Bilden Sie aus dem folgenden Satz Satzreihe mit Hilfe der
Konjunktion ,,denn*. Ubersetzen Sie den Satz ins Russische.

Es ist Ublich, zusétzliche Klausel aufzunehmen. Sie lasst die Mog-
lichkeit offen, auch noch in sonstigen Wirtschaftsbereichen tétig zu
werden.

9. Gebrauchen Sie in den folgenden Satzgefugen die Konditio-
nalsitze mit der Konjunktion ,,wenn*. Ubersetzen Sie die Satze ins
Russische.

1. Ist von jeder Bareinlage mindestens ein Vierteleingezahlt, so ist
die Anmeldung zum Handelsregister maoglich.

2. Wird die Firma dem Gegenstand des Unternenmens entlehnt, so
heil3t sie Sachfirma.

10. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Die erste Tatigkeit des neu bestellten Geschéaftsfiihrers muss dar-
in bestehen, dass er die Gesellschafter zur Kasse bittet.

2. Die Anmeldung muss die Versicherung, dass die Leistungen auf
die Stammeinlagen bewirkt sind und zur freien Verfligung der Gesell-
schaftsflhrer stehen, beigefligt werden.

11. Setzen Sie die Flexionen der Adjektive bzw. Partizipien ein.

1. Nur der Geschaftsfihrer kann fir die weiter _ Grindungspha-
se notwendig___ Handlungen vornehmen.

2. Auf den Geschaftsbriefen muss der Familienname und mindes-
tens ein ausgeschrieben__ VVorname angegeben werden.

3. Die beabsichtig_ Tatigkeit ist als Gegenstand des Unterneh-
mens zu bezeichnen.

12. Gebrauchen Sie in den folgenden Satzen den in Klammern
stehenden Infinitiv mit ,,zu* oder ohne ,,zu*.

1. Man kann die Firma mit dem Namen eines oder mehrerer Gesell-
schafter (bilden).
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2. Um im Geschaftsverkehr tatig (werden), braucht die GmbH ei-
nen Geschéftsfuhrer.

3. Die beabsichtigte Tatigkeit ist als Gegenstand des Unternehmens
(bezeichnen).

13. Ubersetzen Sie die folgenden Satze ins Deutsche.

1. ns peructpanuu K 3asBJICHUI0 HEOOXOIUMO MPHIOKHUTH yUpe-
JTUTENBHBIA JIOTOBOP, CIIMUCOK YJICHOB TOBAPUIIECTBA, TOCYJAPCTBEHHOE
CBHUJETEIBCTBO U IPYTHUE TOKYMEHTHI.

2. JIoroBop 0 CO3JaHUM TOBAPUIIECTBA C OTPAHUYEHHOU OTBETCT-
BEHHOCTBIO JIOJPKEH OBITh 3aBEPEH HOTaApPHUAILHO.

3. Kommepueckuii AUPEKTOp JOJKEH 3aperucTpUpoBaTh TOBapH-
IIECTBO B TOPTOBOM PEECTpE.

14. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Kaufvertrag ist gegenseitiger Vertrag, durch den sich der Kaufer
zur Zahlung des Kaufpreises verpflichtet.

2. Da der Kaufvertrag in der Regel formfrei ist, kann er in jeder be-
liebigen Form (schriftlich, mindlich) abgeschlossen werden.

15. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Der Kaufer verpflichtet sich zur Zahlung des in Geld bestehen-
den Kaufpreises.

2. Die in diesem Bericht erwahnten Rechtsbeziehungen des Kauf-
manns zu seinen Geschéftspartnern regelt in Deutschland das Handels-
gesetzbuch.
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KonTpoasHnas padora Ne 14

1.

Il BapuanT

Bestimmen Sie grammatisches Geschlecht der folgenden

Substantive.

2.

tet?

3.

SARE A

1. Abschluss.
2. Sicherheit.
3.
4
5

Geschaftsleitung.

. Sitz.
. Unternehmen.

Von welchen Verben sind die folgenden Substantive abgelei-

Voraussetzung.
Eintragung.
Handlung.
Legitimation.
Genehmigung.

Gebrauchen Sie die folgenden Substantive mit den passenden

Adjektiven bzw. Partizipien.

Die Hohe, die Handlung, die Genehmigung, die Stellungnahme, die
Voraussetzung.

entstanden, gutachterlich, staatlich, notwendig, voll.

4.

1

Erganzen Sie durch ein treffendes Verb.

. Mehrere Gesellschafter ...
2.
3.
4.

In das Handelsregister ...
Die Einlagen in verschiedener Form ...
Den Gegenstand des Unternehmens ...

entlehnen, erbringen, eintragen, griinden.
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5. Setzen Sie die eingeklammerten Substantive in richtigen Ka-
sus ein,

1. Der Vertrag muss von ...(alle Gesellschafter) unterschrieben
werden.

2. Eine GmbH entsteht erst mit (die Eintragung) der Gesellschaft
Im Handelsregister.

3. Die Anmeldung zu Handelsregister ist erst moglich, wenn von ...
(jede Bareinlage) mindestens ein Viertel eingezahlt ist.

6. Ersetzen Sie in den folgenden Satzen die Konstruktionen
whaben/sein +zu+Infinitiv* durch die Modalverben ,,sollen/miissen*
bzw. ,konnen+Infinitiv Aktive bzw. Passiv. Ubersetzen Sie die Séat-
ze ins Russische.

1. Die Sacheinlagen sind voll zu erbringen.

2. Der Name der Vorsitzenden des Aufsichtsrates ist in den Ge-
schaftsbriefen anzugeben.

3. Den Gesellschaftsvertrag haben alle Gesellschafter zu unter-
schreiben.

7. Ersetzen Sie in den folgenden Satzen das erweiterte Attribut
durch einen Attributsatz. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Die GmbH ist zur Aufnahme auf ihren Geschéftsbriefen des im
Handelsregister eigetragenen Firmennamens verpflichtet.

2. Die in Sachen erbrachten Einlagen nennt man Sacheinlagen.

3. Die Anmeldung erfolgt bei dem fur den Sitz der Gesellschaft zu-
stdndigen Amtsgericht.

8. Bilden Sie aus dem folgenden Satz Satzreihe mit Hilfe der
Konjunktion ,,denn“. Ubersetzen Sie den Satz ins Russische.

Zusatzliche Angaben sind bei Mitteilungen und Berichten nicht n6-
tig. FUr sie werden tblicherweise VVordrucke verwendet.
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9. Gebrauchen Sie in den folgenden Satzgefiigen die Konditio-
nalsiitze mit der Konjunktion ,,wenn*. Ubersetzen Sie die Satze ins
Russische.

1. Kann ein Gesellschafter bei der Vertragungsunterzeichnung nicht
personlich anwesend sein, ist eine Vertretung durch einen Bevollméch-
tigten moglich.

2. Sind die Unterschriften von einem Notar beglaubigt, werden sie
vom Registergericht anerkannt.

10. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Die GmbH braucht einen Geschéftsfuhrer, der sie nach aufien
vertritt.

2. Die Gesellschaften mit beschrankter Haftung sind gesetzlich ver-
pflichtet, die Nummer, unter der die Gesellschaft in das Handelsregister
eingetragen ist, auf ihren Geschaftsbriefen anzugeben.

11. Setzen Sie die Flexionen der Adjektive bzw. Partizipien ein.

1. Die Stammeinlagen konnen in verschieden  Form erbracht
werden.

2. Der Gegenstand der Unternehmung bedarf der staatlich_ Ge-
nehmigung.

3. Das Registergericht bittet die Industrie- und Handelskammer um
eine gutachterlich __ Stellungname.

12. Gebrauchen Sie in den folgenden Satzen den in Klammern
stehenden Infinitiv mit ,,zu* oder ohne ,,zu*.

1. Bei Sachgriindungen hat man den Sachgrtndungsbericht (einrei-
chen).

2. Den Vertrag muss man notariell (beurkunden).

3. Um die Gesellschaft in ihrem Betatigungsfeld nicht zu sehr (ein-
schranken), ist es ublich, zusétzlich eine Klausel (aufnehmen).
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13. Ubersetzen Sie die folgenden Satze ins Deutsche.

1. Ha3zBanue ¢pupMbl MOXET ObITh 0Opa30BaHO OT MMEHH OJIHOTO
WJIM HECKOJIBKMX KOMIIAHBOHOB.

2. YapenuTenbHbIH TOTOBOP JIOJDKEH COJIEpkKaTh CBEACHUS 00 yu-
pEOnTENAX, a TAKXKE O pa3Mepe JOJIEW yUYpeauTesled B CKIIAJI0YHOM Ka-
ITATAJIE.

3. Jlns yCTaHOBIICHUS NEJNOBBIX CBS3€H TOBAPUIIECTBO C OrpPaHM-
YEHHOW OTBETCTBEHHOCTHIO JIOJDKHO HA3HAYUTHh KOMMEPUYECKOTO JUPEK-
TOpa.

14. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Bei der Vertragsgestaltung im Auslandsgeschéft gilt das Interna-
tionale UNCITRAL-Kaufrecht, das auch als Wiener-Kaufrecht bezeich-
net wird.

2. Bei den internationalen Kauf- und Liefervertrdgen stiitzt man
sich auf die INCOTERMS, die von der Internationalen Handelskammer
erarbeitet wurden.

15. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Die mundlich oder fernmindlich abgeschlossenen Vertrage
pflegt man schriftlich zu bestatigen.

2. Die INCOTERMS regeln den Kosten- Gefahrenlibergang und die
damit verbundenen Rechte und Pflichten.

KonTpoabnas padora Ne 15
| Bapuanr

1. Setzen Sie die eingeklammerten Substantive im richtigen Ka-
sus ein. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Der Unternehmer tiberldsst ... (der Handelsvertreter) auf Wunsch
Ablichtungen der Korrespondenz, die er mit den Kunden flhrt.

92



2. Der Handelsvertreter ... (die Geschiftsbeziehungen) mit den
Kunden.

3. Der Unternehmer tibernimmt ... (die Betreuung) der Kunden, die
der Handelsvertreter geworben hat.

4. Der Unternehmer unterstiitzt (der Handelsvertreter) bei seiner
Tatigkeit.

2. Gebrauchen Sie in den folgenden Satzen statt ,ha-
ben+zu+Infinitiv Modalverb+Infinitiv. Ubersetzen Sie die Sitze
ins Russische.

1. Die Kindigung hat durch einen eingeschriebenen Brief zu erfol-
gen.

2. Der Handelsvertreter hat die Geschéaftsbeziehungen mit den
Kunden des Unternehmers zu pflegen.

3. Der Unternehmer hat den Handelsvertreter bei seiner Tatigkeit zu
unterstitzen.

3. Ubersetzen Sie die Satze mit dem erweiterten Attribut.

1. Der Handelsvertreter soll dem Unternehmen Nachricht tber alle
in den Geschaftsbeziehungen interessierenden Umstande geben.

2. Das Vertragsverhaltnis kann mit einzelnen in der Anlage A auf-
gefuhrten Kunden gekindigt werden.

3. Fur den Fall der Kiindigung soll der Unternehmer berechtigt sein,
die unmittelbare Betreuung der vom Handelsvertreter geworbenen Kun-
den zu tbernehmen.

4. Bestimmen Sie die syntaktische Funktion der Nebensatze.
Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Der Handelsvertreter darf die Interessen solcher Firmen, die mit
dem Unternehmen im Betrieb stehen, nicht wahrnehmen.

2. Sollte eine Bestimmung dieses Vertrages unwirksam sein oder
werden, so wird die Gultigkeit des Handelsvertretervertrages im Ubri-
gen nicht berthrt,

3. Der Handelsvertreter hat zu vereinbaren, dass die Wirksamkeit
des Vertrages von der Zustimmung des Unternehmers abhangt.
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KounTpoabnas padora Ne 15
Il BapuanT

1. Setzen Sie die eingeklammerten Substantive im richtigen Ka-
sus ein. Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Der Unternehmer versieht ... (der Handelsvertreter) mit Informa-
tionen, die sich auf die moglichen Geschéfte beziehen.

2. Der Handelsvertreter kann sich ... (die Dritten) bedienen.

3. Die Bestellung Dritter bedarf ... (die Einwilligung) des Unter-
nehmers.

4. Der Handelsvertreter nimmt ... (die Interessen) der Firmen, die
mit dem Unternehmen im Wettbewerb stehen.

2. Gebrauchen Sie in den folgenden Satzen statt ,ha-
ben+zu+Infinitiv Modalverb+Infinitiv. Ubersetzen Sie die Sitze
ins Russische.

1. Der Unternehmer hat den Handelsvertreter mit allen sich auf die
maoglichen Geschafte beziehenden Information zu versehen.

2. Er hat die Kunden des Unternehmers regelmaRig zu besuchen.

3. Der Handelsvertreter hat tber alle Geschéftsgeheimnisse des Un-
ternenmers Stillschweigen zu bewahren.

3. Ubersetzen Sie die Satze mit dem erweiterten Attribut.

1. Der Handelsvertreter hat die Geschaftsbeziehungen mit den von
ihm geworbenen Kunden zu tibernehmen.

2. Der Handelsvertreter erhélt als Entgelt fiir seine getatigten Ge-
schafte eine Provision abzlglich aller vom Unternehmer gewahrten oder
vom Kunden in Anspruch genommenen Anlasse.

3. Der Handelsvertreter muss die von ihm geworbenen Kunden des
Unternehmers regelmaRig besuchen.
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4. Bestimmen Sie die syntaktische Funktion der Nebensatze.
Ubersetzen Sie die Satze ins Russische.

1. Der Unternehmer hat den Handelsvertreter zu unterrichten, wenn
er Geschafte voraussichtlich nur in erheblich geringerem Umfang ab-
schlieRen kann.

2. Der Handelsvertreter kann sich zur Erflllung seiner Aufgaben
Dritter bedienen, wobei die Bestellung derartiger Dritter der Einwilli-
gung des Unternehmers bedarf.

3. Der Unternehmer hat dem Handelsvertreter jeweils unverziglich
mitzuteilen, ob er ein vermitteltes Geschaft annehmen oder ablehnen
will.
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